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	Приложение 1
к распоряжению администрации городского 
округа Мытищи
от  «12» 04.2019 г. № 150 рк

	 
	 
	
	
	


 
Квалификационные требования
для замещения должностей муниципальной службы в администрации городского округа Мытищи, связанных с противодействием терроризму
 
          Лицо, замещающее должность муниципальной службы, связанную с противодействием терроризму, должно иметь знания:
1. В сфере законодательства Российской Федерации:
- Федеральный конституционный закон от 17 декабря 1997 г.    № 2-ФКЗ «О Правительстве Российской Федерации»;
- Уголовный кодекс Российской Федерации.
- Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях;
- Федеральный закон от 06 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»;
- Федеральный закон от 09 февраля 2007 г. № 16-ФЗ «О транспортной безопасности»;
- Федеральный закон от 28 декабря 2010 г. № 390-ФЗ «О безопасности»;
- Федеральный закон от 21 июля 2011 г. № 256-ФЗ «О безопасности объектов топливно-энергетического комплекса»;
- Концепция противодействия терроризму в Российской Федерации, утвержденная Президентом Российской Федерации 5 октября 2009 года;
- Указ Президента Российской Федерации от 15 февраля 2006 г.   № 116 «О мерах по противодействию терроризму»;
- Указ Президента Российской Федерации от 14 июня 2012 г. № 851 «О порядке установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства»;
- Указ Президента Российской Федерации от 26 декабря 2015 г.    № 664 «О мерах по совершенствованию государственного управления в области противодействия терроризму»;
- Указ Президента Российской Федерации от 31 декабря 2015 г.   № 683 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260 «О Регламенте Правительства Российской Федерации и Положении об Аппарате Правительства Российской Федерации»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 2005 г. № 30 «О Типовом регламенте взаимодействия федеральных органов исполнительной власти»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 4 мая 2008 г. № 333 «О компетенции федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, в области противодействия терроризму»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря2013 г.       № 1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)».
   1.2.     Знание международных правовых актов:
- Конвенция о предотвращении и наказании преступлений против лиц, пользующихся международной защитой, в том числе дипломатических агентов (Нью-Йорк, 14 декабря 1973 г.);
- Международная конвенция о борьбе с захватом заложников (Нью-Йорк, 17 декабря1979 г.);
- Резолюция  Генеральной  Ассамблеи  ООН  от  8  сентября  2006 г. № 60/288 «Глобальная контртеррористическая стратегия Организации Объединенных Наций»;
- Конвенция Шанхайской организации сотрудничества против терроризма (Екатеринбург, 16 июня 2009 г.).
2. Иные профессиональные знания:
-  Основные направления и приоритеты государственной политики в области противодействия терроризму;
- Понятие общегосударственная система противодействия терроризму;
- Деятельность Национального антитеррористического комитета по координации и организации деятельности федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по противодействию терроризму;
- Основные компетенции федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Правительство Российской Федерации, в области противодействия терроризму;
- Требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий);
- Порядок установления уровней террористической опасности;
- Содержание дополнительных мер обеспечения безопасности, реализуемых субъектами противодействия терроризму при установлении уровней террористической опасности;
- Меры государственного принуждения, применяемые в целях предупреждения и пресечения террористических проявлений;
- Ответственность муниципальных служащих за неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязанностей в области противодействия терроризму;
- Порядок взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти Ставропольского края, органов местного самоуправления, физических и юридических лиц при проверке информации об угрозе совершения террористического акта, а также об информировании субъектов противодействия терроризму о выявленной угрозе совершения террористического акта;
- Организация деятельности органов местного самоуправления в области противодействия терроризму.







Приложение 2
к распоряжению администрации
городского округа Мытищи
от «12» 04.2019 г. № 150 рк


Оценочные задания 
на основе квалификационных требований к должностям муниципальной службы, связанных с противодействием терроризму в администрации городского округа Мытищи


1. Выберите верный ответ. 
 Организует работу по оказанию медицинской и иной помощи лицам, пострадавшим в результате террористического акта, совершенного на территории субъекта Российской Федерации, и лицам, участвующим в его пресечении, проведение аварийно-спасательных работ, восстановление нормального функционирования и экологической безопасности поврежденных или разрушенных объектов в случае совершения террористического акта на территории субъекта Российской Федерации:
Правительство Российской Федерации
Президент Российской Федерации
Высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации
* Высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской  Федерации
2. О каком понятии идет речь? 
Деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также физических и юридических лиц по предупреждению терроризма, в том числе по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма); выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию террористического акта (борьба с терроризмом); минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма.
* Противодействие терроризму
Предупреждение террористического акта
Антитеррористическая деятельность


3. Кто согласно Федеральному закону № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» организует и проводит в муниципальных образованиях информационно-пропагандистские мероприятия по разъяснению сущности терроризма и его общественной опасности, а также по формированию у граждан неприятия идеологии терроризма, в том числе путем распространения информационных материалов, печатной продукции, проведения разъяснительной работы и иных мероприятий?
* органы местного самоуправления
Правительство Российской Федерации
Высший исполнительный орган государственной власти субъекта Российской Федерации
Вооруженные Силы Российской Федерации
4. Выберите неверный ответ. 
На территории (объектах), в пределах которой (на которых) введен правовой режим контртеррористической операции, в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, на период проведения контртеррористической операции допускается применение следующих мер и временных ограничений:
* ограничение прав и свобод физических лиц, проживающих в пределах территории, на которой введен правовой режим контртеррористической операции
беспрепятственное проникновение лиц, проводящих контртеррористическую операцию, в жилые и иные принадлежащие физическим лицам помещения и на принадлежащие им земельные участки, на территории и в помещения организаций независимо от форм собственности для осуществления мероприятий по борьбе с терроризмом
удаление физических лиц с отдельных участков местности и объектов, а также отбуксировка транспортных средств
ведение контроля телефонных переговоров и иной информации, передаваемой по каналам телекоммуникационных систем, а также осуществление поиска на каналах электрической связи и в почтовых отправлениях в целях выявления информации об обстоятельствах совершения террористического акта, о лицах, его подготовивших и совершивших, и в целях предупреждения совершения других террористических актов
5. К понятию «террористическая деятельность» не относится:
подстрекательство к террористическому акту
пропаганда идей терроризма, распространение материалов или информации, призывающих к осуществлению террористической деятельности либо обосновывающих или оправдывающих необходимость осуществления такой деятельности
информационное или иное пособничество в планировании, подготовке или реализации террористического акта
* выявление, предупреждение, пресечение, раскрытие и расследование террористического акта (борьба с терроризмом)
6. В соответствии с законодательством РФ за осуществление террористической деятельности следует:
* неотвратимость наказания
освобождение от наказания
ограничения по военной службе
смертная казнь
7. Выдвигаемые террористами политические требования в ходе ведения переговоров…
могут рассматриваться при условии согласования их с руководителем контртеррористической операции
* не должны рассматриваться
должны рассматриваться
8. Кто отдает боевое распоряжение (боевой приказ) о применении группировки сил и средств  при проведении контртеррористической операции?
Президент Российской Федерации
Оперативный штаб
* Руководитель контртеррористической операции
9. Вред, причиненный при пресечении террористического акта правомерными действиями здоровью и имуществу лица, участвующего в террористическом акте, а также вред, вызванный смертью этого лица…
подлежит возмещению
нет однозначного ответа
* возмещению не подлежит
10. Могут ли Вооруженные Силы Российской Федерации применятся для пресечения международной террористической деятельности за пределами территории Российской Федерации?
Нет, не могут
* Да, могут
Нет однозначного ответа
11. Какой закон устанавливает основные принципы противодействия терроризму, правовые и организационные основы профилактики терроризма и борьбы с ним, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма, а также правовые и организационные основы применения Вооруженных Сил Российской Федерации в борьбе с терроризмом?
* ФЗ «О противодействии терроризму»
Уголовный кодекс РФ
ФЗ «О безопасности»
12. О каком понятии идет речь? Состояние защищенности здания, строения, сооружения, иного объекта, места массового пребывания людей, препятствующее совершению террористического акта.
Контртеррористическая операция
Предупреждение террористического акта
* Антитеррористическая защищенность объекта (территории)


