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Федеральная кадастровая палата Росреестра проведет первый 
вебинар в 2021 году

09 февраля 2021 года (вторник) в 10:00 (Мск) Федеральная кадастровая палата Росреестра проведет вебинар по теме: «Публичный сервитут вместо оформления частей лесных участков».
Почему эта тема не просто актуальна, а носит общероссийский характер? В кадастровой практике вы, наверняка, столкнетесь с тем, что для линейных объектов инженерной инфраструктуры оформить части лесных участков по проекту межевания территории не получится. В чем причина? Как минимум это юридически очень спорное решение проблемы учета линейного объекта, а как максимум оно может быть признано незаконным.
Как быть? Лучше сразу воспользоваться преимуществами, которыми обладает публичный сервитут. С ними вас познакомит директор Кадастровой палаты по Нижегородской области Оксана Штейн.
«Наш вебинар поможет разобраться во всех тонкостях оформления публичного сервитута и особенностях кадастрового учета частей лесных участков. Мы сделаем обзор законодательных норм и предоставим сведения обо всех необходимых документах», - отметила Оксана Штейн.
Своим мнением поделится и эксперт Департамента лесного хозяйства Нижегородской области. Также мы детально разберем основные ошибки, допускаемые кадастровыми инженерами при описании местоположения границ публичного сервитута, приведем примеры грамотного оформления такого документа. В чате вебинара можно будет задать интересующие вас вопросы по теме, на которые ответят специалисты Кадастровой палаты.
В вебинаре примет участие глава муниципального района. Он расскажет, какие документы понадобятся для получения распоряжения об установлении публичного сервитута. А от представителя сетевой организации слушатели узнают о плюсах оформления публичного сервитута вместо подготовки межевых планов на части лесных участков.
Имеющиеся вопросы по теме вебинара Вы можете предварительно направить, после осуществления оплаты, по адресу электронной почты: infowebinar@kadastr.ru, а также в онлайн режиме в чате в момент проведения вебинара. Ответы на вопросы будут озвучены по завершению выступления лекторов. Слушатели могут задать свой вопрос в эфире, попросить индивидуальную консультацию.
Для того чтобы принять участие в Вебинаре, необходимо пройти авторизацию по ссылке https://webinar.kadastr.ru/webinars/ready/detail/110 и предварительно оплатить участие. Оплата принимается до 8 февраля. После осуществления оплаты будет направлена ссылка для подключения к вебинару.
Обращаем внимание, что в случае выбора способа оплаты участия в вебинаре «по квитанции» и оплаты участия в день проведения вебинара либо накануне, необходимо в качестве факта подтверждения оплаты выслать на электронную почту: infowebinar@kadastr.ru скан-образ документа, подтверждающего платеж. Данные действия необходимы для своевременного получения ссылки для подключения 
к вебинару. Оплата «по квитанции» должна быть произведена не позднее, чем за 2 часа до начала семинара.

Что? Вебинар о публичном сервитуте вместо оформления частей лесных участков.
Когда? 09 февраля в 10:00 (Мск)
Где? Переходите по ссылке.
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