«Объявление о планируемом распределении земельных участков между многодетными семьями, состоящими на учете в целях бесплатного предоставления земельных участков


В соответствии с п.6 ст.39.5 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом N 131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления», Законом Московской области от 01.06.2011 N73/2011-03 "О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области", в порядке, определенном постановлением администрации городского округа Мытищи от 02.11.2018 №4580 «Об утверждении Порядка проведения процедуры распределения земельных участков многодетным семьям городского округа Мытищи Московской области, состоящим на учете в целях бесплатного предоставления земельных участков» администрацией городского округа Мытищи  планируется проведение процедуры распределения земельных участков (далее – жеребьевка) между многодетными семьями, состоящими на учете в городском округе Мытищи в целях предоставления земельных участков в собственность бесплатно, следующих земельных участков:
местоположение: Московская область, городской округ Мытищи, д.Муракино, категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования «для индивидуального жилищного строительства» с кадастровыми номерами:

50:12:0010106:154;50:12:0010106:166;50:12:0010106:224;50:12:0010106:258.

Проведение жеребьевки назначено на 11.05.2021 в 11 час. 00 мин., начало регистрации в 10 час.50 мин.
Место проведения: Московская область, город Мытищи, Новомытищинский проспект, 36/7 (1 корпус здания администрации), 109 комната.
При себе необходимо иметь оригиналы и копии всех страниц паспортов и свидетельств о рождении детей, не достигших возраста 14 лет, документы, подтверждающие регистрацию членов многодетной семьи по месту жительства (выписка из домовой книги), СНИЛС на всех членов семьи, ИНН родителей.
Распределение земельных участков будет осуществляться между многодетными семьями, состоящими на Учете, в порядке очередности. Семьи будут приглашены дополнительно».
Также, прошу Вас поручить ответственным лицам обеспечить техническое сопровождение данного собрания.











М.Ю. Волкова

