УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении публичных консультаций по проекту

постановления администрации городского округа Мытищи Московской области «Об утверждении Положения об организации нестационарной торговой деятельности на территории городского округа Мытищи Московской области и об отмене постановления от 16.03.2017 № 1238»
Настоящим управление потребительского рынка и услуг администрации городского округа Мытищи Московской области уведомляет о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта.

Муниципальный нормативный правовой акт городского округа Мытищи Московкой области: постановления администрации городского округа Мытищи Московской области «Об утверждении Положения об организации нестационарной торговой деятельности на территории городского округа Мытищи Московской области и об отмене постановления от 16.03.2017 № 1238».

Разработчик проекта муниципального нормативного правового акта городского округа Мытищи Московской области: управление потребительского рынка и услуг администрации городского округа Мытищи Московской области.

Сроки проведения публичных консультаций: с 21 марта 2018 года по 03 апреля 2018 года.

Способ направления ответов: направление по электронной почте на адрес: potrebrinok2012@yandex.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по установленной форме.

Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Водяный Дмитрий Валентинович – заместитель начальник управления потребительского рынка и услуг администрации городского округа Мытищи Московской области, телефон: 8-(495)-586-85-80.

Прилагаемые к извещению документы: 

 - проект постановления администрации городского округа Мытищи Московской области «Об утверждении Положения об организации нестационарной торговой деятельности на территории городского округа Мытищи Московской области и об отмене постановления от 16.03.2017 № 1238»;

 - сводный отчет о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта;

 - форма опросного листа при проведении публичных консультаций по проекту.
