Информационное письмо №20112
В соответствии с пп. 1, пп. 2 п.3 ст. 39.42 Земельного Кодекса Российской Федерации,  администрация городского округа Мытищи сообщает о возможном установлении по инициативе АО «Мособлгаз» публичного сервитута в целях размещения линейного объекта «Газопровод низкого давления Р≤0,005 Мпа» к сетям газоснабжения д. Пчёлка.
Публичный сервитут площадью 251 кв.м предполагается к установлению на земли государственной неразграниченной собственности расположенные в кадастровом квартале 50:12:0010202 в д. Пчёлка городского округа Мытищи, в соответствии со схемой границ публичного сервитута. 

Заинтересованные лица в течение тридцати дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и предлагаемой к нему схемой границ публичного сервитута на официальном сайте администрации городского округа Мытищи в разделе - Управление земельно-имущественных отношений - Сервитуты.  
Ознакомиться со схемой и ходатайством также возможно до 09.11.2021 в администрации городского округа Мытищи по адресу: г.Мытищи, Новомытищинский пр-т, 36/7, холл, 1 этаж,  понедельник и среда с 14.00 до 18.00.
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