Пояснительная записка к прогнозу 
социально-экономического развития городского округа Мытищи 
на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

Прогноз социально-экономического развития городского округа Мытищи Московской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов (далее – Прогноз) разработан в соответствии с законодательством Российской Федерации и Московской области, нормативными актами городского округа Мытищи.

Прогноз представляет собой комплекс вероятностных оценок возможных путей развития экономики и социальной сферы округа.

Целью настоящей разработки является обоснование оптимальных путей развития городского округа Мытищи, как средства для принятия эффективных управленческих решений на местном уровне.

Правовой основой для разработки Прогноза явились:
· Бюджетный кодекс Российской Федерации;
· Федеральный закон от 20.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» (с изменениями в действующей редакции);
· постановление Правительства Московской области от 24.06.2016                       № 488/18 «О Порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Московской области на среднесрочный период и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Московской области» (с изменениями в действующей редакции); 
· распоряжение Министерства экономики и финансов Московской области от 10.06.2020 № 25РВ-111 «Об утверждении Порядка взаимодействия Министерства экономики и финансов Московской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области по вопросам разработки прогноза социально-экономического развития Московской области на среднесрочный период в разрезе муниципальных образований Московской области»; 
· постановление администрации городского округа Мытищи от 08.06.2021 №2121 «Об утверждении Порядка разработки прогноза социально-экономического развития городского округа Мытищи на среднесрочный
 период»;
· распоряжение администрации городского округа Мытищи от 25.06.2021           № 98-р «Об утверждении Порядка информационного взаимодействия органов администрации городского округа Мытищи по вопросам использования подсистемы прогнозирования автоматизированной информационно-аналитической  системы «Мониторинг социально-экономического развития Московской области с использованием типового регионального сегмента ГАС «Управление».
При составлении Прогноза социально-экономического развития городского округа Мытищи использованы:
· данные государственной статистики за 2016-2020 годы, а также за первое полугодие и январь-июль 2021 года;
· материалы муниципальных программ округа; 
· информация о финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций, расположенных на территории городского округа Мытищи;
· бизнес-проекты развития предприятий, находящихся на территории городского округа Мытищи.

В Прогнозе учтены сценарные условия функционирования экономики Российской Федерации и Московской области, анализ тенденций развития экономики городского округа Мытищи. 
Разработка основных параметров развития экономики городского округа Мытищи проведена по двум вариантам:

первый вариант (консервативный) – разрабатывается на основе консервативных оценок темпов экономического роста с учетом существенного ухудшения внешнеэкономических и иных условий, замедлений темпов роста мировой экономики;

второй вариант (базовый) – характеризует основные тенденции 
и параметры развития экономики в условиях консервативных траекторий изменения внешних и внутренних факторов при сохранении основных тенденций изменения эффективности использования ресурсов.

Общая характеристика

Городской округ Мытищи находится в центральной части Московской области к северу от Москвы. Городской округ Мытищи образован Законом Московской области от 16.12.2015 № 227/2015-ОЗ «О границе городского округа Мытищи». Городской округ Мытищи граничит с Москвой, городскими округами Королёв, Долгопрудный, Химки, Балашиха, Дмитровским и Пушкинским.
На территории городского округа Мытищи расположены пять водохранилищ, протекают реки Яуза и Уча, проходят две автотрассы федерального значения - Ярославское и Дмитровское шоссе, а также Осташковское и Алтуфьевское шоссе и железнодорожные магистрали северного и восточного направлений. К границам округа примыкает Московская кольцевая автодорога. В непосредственной близости расположен аэропорт Шереметьево.

Высокий ресурсный потенциал городского округа Мытищи, выгодное территориальное положение, наличие удобного транспортного сообщения обуславливают высокую степень его привлекательности для создания и ведения широкого спектра видов экономической деятельности, осуществления инвестиционных вложений. Имеющиеся природные факторы обеспечивают реальные возможности для развития рекреационной деятельности в округе.

Административно-территориальная характеристика городского округа Мытищи на 01.01.2021:

площадь территории – 430,061 кв. км;

численность постоянного населения – 272 817 человек;

плотность населения – 634 чел./кв. км;

количество населенных пунктов  – 92 единицы.
Демографические показатели

Динамика общей численности населения отражает закономерности в тенденциях формирования его возрастной структуры и естественного воспроизводства населения, а также в значительной мере зависит от направленности и размеров миграционного движения населения, сложившихся в целом по Московской области.

По состоянию на 01.01.2021 в округе проживает 272 817 человек - 3,5% населения региона, в том числе городское население –    245 643 человека (или 90,0 % от общей численности населения), сельское население – 27 174 человека (или 10,0%). 125 323 (45,9%) - мужчины, 147 494 (54,1%) – женщины.
По сравнению с 2019 годом население увеличилось на 10 873 человека, в основном за счет миграционного прироста. За 2020 год по статистическим данным на территорию округа прибыло 26 109 человек (в т.ч. в город – 24 482 чел., в село – 1 627 чел.), за этот же период количество выбывших составило 14 643 человека (в т.ч. из города – 13 938 чел., из села – 705 чел.), таким образом миграционный прирост составил 11 466 человек (в т.ч. городское – 10 544 чел., село – 922 чел).  Коэффициент миграции составил 428,8 (в 2019 году – 563,3) на 10 тыс. человек населения. 
Вместе с тем, в округе отмечаются общие для Подмосковья, и для страны в целом, демографические тенденции, характеризующиеся процессами естественной убыли. Естественная убыль населения за 2020 год составила минус 593 человека (-2,2 промилле).

В 2020 году на территории округа родилось 2 869 малышей, это на 549 детей больше, чем в 2019 году. Коэффициент рождаемости составил 10,7 промилле (2019 год – 9,1). 
Коэффициент смертности в 2020 году составил 12,9 на 1 000 человек (2019 год – 10,7). За 12 месяцев зарегистрировано 3 462 акта о смерти (2019 год – 2 667 актов о смерти). Сложившаяся эпидемиологическая ситуация 2020 года скорректировала оценку демографической ситуации. С апреля 2020 года наблюдались самые высокие значения смертности населения по Московской области, в том числе и в округе, по сравнению с аналогичным периодом последнего десятилетия.  Наращивание мощностей учреждений здравоохранения по борьбе с новой коронавирусной инфекцией (COVID-2019), совершенствование медицинской помощи, профилактическая работа, а также активная вакцинация населения в перспективе должны повлиять на снижение смертности от новой коронавирусной инфекции. Проводимые мероприятия по развитию первичной медико-санитарной помощи, а также системы раннего выявления заболеваний, патологических состояний и факторов риска их развития, включая проведение медицинских осмотров и диспансеризации населения также направлены на снижение показателя смертности.  
Переломить общие негативные демографические тенденции планируется с помощью мер, направленных на улучшение социально-экономического уровня жизни населения, и мер, способствующих укреплению традиционных ценностей семьи и здорового образа жизни, путем расширения и совершенствования системы материальной помощи семьям с детьми, пропаганды семейных ценностей и здорового образа жизни населения. 
Основным источником увеличения численности населения, является миграционный прирост, который в 2020 году из-за карантинных мер сократился на 2 897 человек относительно 2019 года и составил 11 466 человека. В 2021 году и в последующий прогнозный период до 2024 года ежегодный миграционный прирост не превысит 7 тысяч человек, это обусловлено последствиями вводимых ограничений по перемещению населения, опасением населения к распространению коронавирусной инфекции (COVID-2019) и, как следствие, переезду в большие густонаселенные города. 
 К 2024 году численность населения городского округа Мытищи увеличится и составит 294,9 тыс. человек. Объективным фактором прироста численности населения является миграционный прирост населения, как из других субъектов Российской Федерации, так и из иностранных государств, включая страны СНГ. 
Промышленное производство

Одной из ведущих отраслей экономики городского округа Мытищи является промышленность, оказывающая влияние на многие показатели социально-экономического развития, и определяющая прогрессивные структурные сдвиги в хозяйственной деятельности не только округа, но и области в целом. Изделия и товары с маркой предприятий округа пользуются спросом, как в России, так и в странах ближнего и дальнего зарубежья. Промышленное производство представлено предприятиями обрабатывающих производств, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха и водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений. Вклад городского округа Мытищи в промышленное производство Московской области ежегодно в среднем составляет 5-6%. 
За 2020 год промышленные предприятия в совокупности отгрузили продукции на сумму 161 806,8 млн. рублей, это на 1,7% меньше, чем за аналогичный период 2019 года. На крупных и средних предприятиях (на которые приходится 94,5%) отгружено продукции на сумму 152 921,2 млн. рублей, темп роста составил 99,5%. Несмотря на то, что   предприятия в максимально короткие сроки адаптировали бизнес-процессы под новый формат работы, в период введенных ограничительных мер в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, снижения объемов производства предотвратить не удалось.
Так, по итогам отчетного периода предприятия обрабатывающих производств округа, включая организации малого бизнеса, отгрузили продукции и оказали услуг на 130 382,9 млн. рублей, это на 6,5 млрд. руб. меньше аналогичного показателя 2019 года (в действующих ценах). Темп роста составил 95,2%.
Из общего объема отгруженной продукции предприятиями обрабатывающих производств 93,2% принадлежит крупным и средним организациям муниципального образования, объемные показатели которых составили 121,5 млрд. рублей, что на 3,6% ниже аналогичного периода 2019 года. Удельный вес по итогам 2020 года предприятий обрабатывающих производств округа в Московской области - 4,7%, это 3 место среди всех муниципальных образований региона. 
На общий стоимостной показатель по сектору обрабатывающих производств повлияли результаты деятельности отраслей: 

•
«производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования», представленные АО «ОКБ КП» - основной задачей которого является разработка и изготовление кабельных изделий для эксплуатации в экстремальных условиях, авиационной, космической, радиоэлектронной и других видах новой техники, ООО «Груп Атлантик Теплолюкс» - крупнейший в России и один из крупнейших в мире производителей нагревательных кабелей и систем электрообогрева промышленного и бытового назначения; 

•
«производство сборных паркетных покрытий» - ООО «Таркетт Соммер»  - является одним из крупных российских предприятий международной компании Tarkett по производству ламината и паркетной доски; 

•
«производство транспортных средств и оборудования», где основная доля принадлежит предприятиям АО «Метровагонмаш», которое является крупнейшей отечественной машиностроительной компанией, поставляющей вагоны метро, как на территории России, так и за рубеж, АО «Мытищинский машиностроительный завод» - являющийся крупным промышленным предприятием, производящим продукцию специального назначения - уникальные гусеничные шасси и располагающий мощной производственной базой для производства изделий спецтехники и на сегодняшний день выпускающий одиннадцать модификаций машин, а также ООО «Мытищинский приборостроительный завод» - проектирующий и изготавливающий широкий ряд автоспецтехники: колесные вездеходы, автомастерские, автолаборатории, каротажные геофизические подъемники и т.п.;  

•
«производство пищевых продуктов, включая напитки», основными представителями данной отрасли являются ЗАО «Московская пивоваренная компания», в состав которой входят самый современный пивоваренный завод в России, а также собственные дистрибьюторский и логистический центры, ООО «Родник и К» - производитель дистиллированных питьевых алкогольных напитков, ООО «Мясной Дом Бородина» - крупный производитель мясной продукции, ООО «Русскарт» - ведущий российский производитель снековой продукции, ООО «Восход центр» - один их крупнейших в России производитель и поставщик замороженной выпечки. 

•
«производство пластмассовых изделий для упаковывания товаров» представлено предприятием по производству ПЭТ-упаковок, преформ, полимерных колпачков и пленки АО «РЕТАЛ».
По полученным сведениям от предприятий обрабатывающих производств на прогнозный период до 2024 года запланирован ежегодный прирост объемов производимой продукции в пределах 2-3%. Наращивание темпов промышленного производства в среднесрочной перспективе прогнозируется за счет сохранения и развития накопленного промышленного и технологического потенциала; повышения конкурентоспособности производств, выпуска современной качественной продукции, модернизации и технологического  перевооружения производств; применения высокопроизводительных, энерго и ресурсосберегающих технологий; снижения издержек производственной деятельности; сохранения и дальнейшего развития  достигнутых показателей. Так,  АО «Метровагонмаш» обеспечен контрактами до конца прогнозируемого периода, ООО «ССТинвест»  (ГК «ССТ») в 2021 году введут в  эксплуатацию новый производственный корпус, в ФГУП «МНИИРИП» запланировано направить собственные средства на техперевооружение, АО «ПКФ «Промтехсервис» планирует модернизировать оборудование, АО «ОКБ КП» в рамках проекта «Техническое переоснащение производственного и технологического оборудования по производству кабельно-проводниковой продукции» в среднесрочной перспективе полностью завершит модернизацию производства и приобретет новое оборудование. Все это позволяет на период 2021-2024 годы запланировать положительную динамику по объему отгруженной продукции.
За 2020 год объем произведенной продукции по виду деятельности «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» сложился в размере 23 718,8 млн. рублей. По оценке на 2021 год показатель составит 25 521,4 млн. рублей, прирост – 7,6%. На среднесрочный период темп роста ожидается в среднем 3%. 
По виду деятельности «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» на 2021 год планируется увеличение на 3,1%. На 2022 - 2024 годы рост должен быть обеспечен увеличением количества потребителей этих видов продукции и повышением тарифов на энергоносители, порядка 3-4%%.  
Основной задачей промышленной политики в среднесрочной перспективе является сохранение и развитие накопленного промышленного и технологического потенциала, оказание поддержки предприятиям, принимающим меры по повышению конкурентоспособности производств, выпуску современной качественной продукции, модернизации и технологическому перевооружению производств, а также применение высокопроизводительных, энерго и ресурсосберегающих технологий, снижение издержек производственной деятельности, сохранение и дальнейшее развитие достигнутых показателей.

Транспорт, дорожное строительство, связь, государственное (муниципальное) управление

Наличие дорожно-транспортной сети является одним из основополагающих элементов для устойчивого экономического развития любого региона и муниципального образования. На сегодняшний день транспортная инфраструктура городского округа Мытищи включает железнодорожную и автомобильные магистрали федерального значения (Ярославское и Дмитровское шоссе), регионального значения (Осташковское и Волковское шоссе и др.), дороги местного значения. Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения на конец 2020 года составила 503,2 км, из них 462,9 км – дороги с твердым типом покрытия. 
В 2021 году и прогнозируемом периоде мероприятия по строительству и реконструкции автомобильных дорог и объектов дорожного хозяйства из средств местного бюджета на территории городского округа не запланированы.  Будут продолжены работы по ремонту существующей улично-дорожной сети, поддержанию в нормативном состоянии. В предстоящей перспективе лет запланированы мероприятия по строительству автомобильной дороги в дер. Голенищево к земельным участкам, выделенным многодетным семьям-участникам государственного проекта для размещения дачной застройки. Реализация данного проекта возможна исходя из финансовой обеспеченности бюджета муниципального образования, а также принятия соответствующего решения на финансирование запланированных работ. Таким образом, общая протяженность дорожной сети к концу 2024 года не изменится.
Малое предпринимательство
Малый бизнес является одним из драйверов роста экономики округа. Ежегодный рост количества субъектов малого предпринимательства положительно характеризует предпринимательский и деловой климат нашего округа. Городской округ Мытищи в рейтинге муниципальных образований Московской области по предпринимательскому климату по показателю «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) на 10 000 жителей» лидером в Подмосковье. 

По состоянию на 1 января 2021 года на территории муниципального образования зарегистрировано 8 103 субъектов МСП. Негативный эффект, вызванный пандемией, вынужденным карантином привел к падению количества субъектов предпринимательства, так по прогнозным оценкам на 2021 год и плановый период до 2024 года, ожидается замедление роста субъектов МСП: 2021 год – 8 013 единиц, 2022 год – 8 083 единиц, 2023 год – 8 248 единиц, 2024 год – 8 528 единиц. 

Пандемия ударила практически по всем отраслям экономики, но едва ли не в самом тяжелом положении оказался малый и средний бизнес. В стране для его развития действует особый национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», рассчитанный до 2024 года. Однако в условиях эпидемии коронавируса акценты неизбежно сместились – в этот непростой период речь идет прежде всего о том, чтобы сохранить уже достигнутый прогресс, и не допустить массового банкротства малых бизнес-инициатив. Основная задача антикризисных мероприятий правительства — это сохранение занятости и поддержка предпринимательства. Для этого необходимо было правительству максимально «высвободить» все ресурсы предприятий на выплату заработной платы работникам и сохранения численности работающих и снизить риски разорения малого бизнес.

Численность работников, занятых в малом и среднем предпринимательстве (включая микропредприятия) по итогам 2020 года составила 40 104 человек. По прогнозным оценкам к 2024 году численность работающих на малых предприятиях (включая микропредприятия) возрастет до 44 698 человек.

Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий (включая микропредприятия) по итогам 2020 года составила 34 876,6 рублей. В среднесрочной перспективе заработная плата работников малых предприятий (включая микропредприятия) не претерпит значительных изменений и в 2024 году зафиксируется на уровне 37 029,8 рублей.

В рамках муниципальной программы «Предпринимательство городского округа Мытищи» на 2017 – 2024 годы, по мероприятию «Частичная компенсация субъектам малого и среднего предпринимательства затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» в 2020 году 11 субъектов МСП получили субсидии на общую сумму 5,42 млн. руб.  

В рамках муниципальной программы «Управление имуществом и муниципальными финансами», в 2020 году актуализирован перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП, и включает 30 объектов недвижимости. В 2020 году 17 социально – ориентированным субъектам МСП предоставлены преференции в виде льгот на аренду муниципальных помещений, используемых в своей профильной деятельности. 

 В городском округе Мытищи ведется активная работа по привлечению к закупкам участников из числа субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций. Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций по итогам 2020 года составляет 56,64 %. Плановое значение - 30%.
Городской округ Мытищи стал участником региональной программы по созданию сети коворкинг-центров «Старт» на территории Московской области. В результате чего на территории округа функционируют 2 объекта инфраструктуры поддержки субъектов МСП – коворкинг – центр «Старт» и коворкинг - центр «КВАДРУМ». На базе коворкинг-центров проходят семинары для предпринимателей по следующим направлениям: бизнес-планирование, бухгалтерский и налоговый учет, делопроизводство, юридическое сопровождение бизнеса, продвижение товаров on-line и др. 

В рамках популяризации малого и среднего предпринимательства администрацией округа совместно Мытищинской торгово-промышленной палатой, Союзом промышленников и предпринимателей городского округа Мытищи и ИФНС России по г. Мытищи МО проведено 52 мероприятия с субъектами МСП в рамках поддержки предпринимателей. Участниками мероприятий стали 1 193 субъекта МСП. 
С целью минимизации затрат предпринимателей на создание инженерной инфраструктуры, на территории городского округа Мытищи реализуются проекты по созданию доступной территории для размещения предпринимателей – промышленные площадки «Аббакумово» и «Пирогово».  

Неблагоприятное влияние на экономическую ситуацию в округе продолжится и в прогнозируемый период на 2022 и 2024 годы, поэтому темп роста будет незначительный, это связано с последствиями введения в Московской области режима повышенной готовности для органов управления и сил Московской областной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и некоторых мерах по предотвращению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019).

Инвестиции
Благодаря удобному территориальному расположению городской округ Мытищи является инвестиционно-привлекательным для потенциальных инвесторов. За счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям в экономику и социальную сферу городского округа Мытищи в 2020 году направлено 42 344,78 млн. рублей инвестиций, что на 14,5% больше показателя 2019 года (36 993,32 млн. руб.)

Из-за завершения строительства крупных объектов в 2019 году и последствий распространения пандемии коронавируса в 2020 году произошел спад индекса физического объёма на 40%, не смотря на рост инвестиций в натуральных показателях.  Так, например, в 2019 году введен в эксплуатацию многофункциональный корпус логистического парка «РNК-Вешки» с объемом инвестиций за год 3 млрд. рублей. ООО «Загородная усадьба» (крупный застройщик жилья и социальной сферы в мкр. 15, 16) сократил инвестиции в 2020 году на 18,1% с 6 002,7 до 4 916,8 млн. руб. Промышленное предприятие по производству напольных покрытий ООО «ТАРКЕТТ СОММЕР» сократило расходы на модернизацию оборудования на 41,2% с 3 682,2 до 2 165,4 млн. руб. 

В сравнении с 2019 годом рост инвестиций в 2020 году отмечен в следующих отраслях: обрабатывающем производстве и логистике – почти в 3 раза; социальной сфере на 9,1%.

Основная доля инвестиций (11 844 млн. руб.) в логистической сфере экономики израсходована на приобретение железнодорожных полувагонов транспортно-логистической компанией АО «Уголь-транс». В пищевой отрасли завершена реконструкция производственного корпуса со строительством пристройки к производственному корпусу для размещения конвейерной системы склада готовой продукции предприятием ЗАО «Московская Пивоваренная Компания».

 В социальной сфере за счет средств регионального и местного бюджетов завершено строительство общеобразовательной школы на 1100 учащихся в мкр. 25. За счет регионального бюджета в мкр. 25 на пересечении ул. Воровского и Олимпийского проспекта введена в эксплуатацию 11-ти этажная поликлиника для взрослых и детей, на 260 пос./смену каждая. Инвестором ООО «Специализированный застройщик «КомфортИнвест» введены в эксплуатацию амбулаторно-поликлинические отделения (взрослое и детское) на 1-м этаже построенного жилого комплекса №10 к.1 и к.2 в д. Пирогово. 

Вместе с тем, спад инвестиционной активности наблюдался в жилищном строительстве – на 23,4%; дорожном строительстве и коммунальном хозяйстве - на 21,2%, секторе торговли и услуг - на 14,6%. На 52,6% снизилось финансирование за счет местного бюджета.

 Внедрение механизма инвестиционной налоговой льготы и увеличение долгосрочных инвестиций повлияло на рост объема инвестиций по крупным и средним предприятиям округа.

В 2021 году прирост инвестиций в основной капитал в натуральном выражении к показателю 2020 года прогнозируется на уровне 0,9% при одновременном снижении на 10,9% индекса физического объема. Не смотря на продолжающийся с 2020 года сложный период для инвесторов, наблюдается плавный рост инвестиций с 42 344,78 до 42 707,15 млн. рублей.

 Анализируя статистические данные формы П-2 за 1-е полугодие 2021 года и аналогичный период 2020 года, наблюдается рост на 93,8% (с 10,87 до 21,07 млрд. руб.) инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования без субъектов малого предпринимательства.

Значительный, в 2,3 раза, рост инвестиций в 2021 году планируется в сфере дорожного строительства и инженерных сетей за счет завершения реконструкции пускового комплекса №3, км16-км.20 автомобильной дороги М-8 «Холмогоры» (федеральный бюджет - 330,1 млн. руб.).  А также, строительства проездов и инженерных сетей инвесторами ООО «Загородная усадьба» (1 195,5 млн. руб.) и АО «Мытищинская теплосеть» (514,5 млн. руб.). В 2 раза предполагается рост инвестиций в социальной сфере за счет завершения строительства поликлиники на 604 пос./смену инвестором ООО «Загородная усадьба» (386 млн. руб.), а также начала строительства общеобразовательной школы на 1 735 учащихся инвестором ООО «Осенний квартал» (580 млн. руб.)  На 42,3% планируется рост инвестиций в транспортной логистике за счет покупки железнодорожных полувагонов АО «Уголь-Транс» (около 17 млрд. руб.) На 9,3% планируется увеличить расход средств местного бюджета на развитие социальной сферы и благоустройство территории округа.

 Одновременно с ростом инвестиций наметился спад в следующих отраслях экономики: - в сфере потребительского рынка и услуг на 71,8% за счет сокращения строительства торговых объектов, которых на территории округа достаточно много; - в обрабатывающем производстве на 38,8%, за счет экономии средств на модернизацию и техперевооружение предприятий. Это связано с продолжающимся распространением пандемии коронавируса и ограничительными мерами, принятыми для борьбы с ней.

Начиная с 2022 г. ожидается увеличение инвестиционной активности практически во всех сферах экономики. Ускорению роста инвестиций в основной капитал будет способствовать комплекс мер экономической политики, предусматривающий работу по трем ключевым направлениям: 

· во-первых, создание условий для роста частных инвестиций с помощью общесистемных мер, включая стабильные налоговые условия, предсказуемое тарифное регулирование, реформу контроля и надзора, снижение доли государства в экономике и повышение его эффективности, создание внутренних финансовых ресурсов для инвестиций, улучшение инвестиционного климата; 
· во-вторых, стимулирование инвестиций в отраслях экономики с помощью отраслевых мер, включающих налоговые льготы, механизмы субсидирования, изменения в отраслевом регулировании;

· в-третьих, эффективная реализация инвестиционных проектов с государственным участием. 

Продолжится работа муниципалитета по привлечению инвесторов на территорию городского округа и к сдаче отчетности по освоенным инвестициям в статистику.

В рассматриваемом периоде системообразующие предприятия планируют инвестировать на модернизацию производства и реконструкцию производственных процессов в АО «Метровагонмаш» и АО «ММЗ» - 3,1 млрд. руб., на реконструкцию производственных мощностей ЗАО «Московская пивоваренная компания» – 0,2 млрд. руб.

В период с 2022г. по 2024 г. инвестиции на строительство жилья составят по организациям ООО «Осенний квартал» (ЖК «Новое Медведково) - 16,6 млрд. руб., ООО «Катуар девелопмент» - 5,9 млрд. руб.

По объектам торговли и сферы услуг в прогнозируемом периоде ожидается около 1,3 млрд. руб. – ООО «СМУ» (строительство многофункционального торгово-административного комплекса в п. Нагорное).

Запланировано строительство научно-производственного центра АО «Всероссийский научно-исследовательский институт радиотехники» с капиталовложением в размере 0,65 млрд. руб. и строительство научно-испытательного центра электронно-компонентной базы АО «Концерн Радиоэлектронные технологии» АО «Радиоприборснаб» с объемом финансирования 0,55 млрд. руб.

 АО «Уголь-Транс» продолжит закупку железнодорожных вагонов по договорам лизинга в сумме 10,3 млрд. руб.

Планируется плавный рост инвестиций за счет местного бюджета с 427,13 млн. руб. в 2022г. до 502,7 млн. руб. в 2024г.

В этих условиях темп роста инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям в 2022 г. прогнозируется на уровне 1,3 %, в 2023-2024гг. инвестиции в основной капитал продолжат демонстрировать плавный рост (1,9-2,4% в год). Соответственно рост индекса физического объема с 2022 по 2024 годы к уровню 2021 года составит от 0,2% до 1%.

Строительство

По итогам 2020 года объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство» по крупным и средним организациям по статистическим данным составил 5 679,9 млн. рублей, что на 2 655 млн. рублей меньше значения 2019 года. Спад связан с последствиями пандемии и значительным ростом цен на строительные материалы. Значительный объем строительных работ зафиксирован в организации ООО «Осенний квартал» - свыше 4318 млн. рублей, за счет проведенных работ по развитию инженерной и дорожной инфраструктуры, строительства жилья и социальных объектов в мкр. 17А. 

В 2020 году введено в эксплуатацию 23 многоквартирных дома жилой площадью 411,466 тыс. м2. Индивидуальное жилищное строительство составило 94,842 тыс. м2. Итого: 506,308 тыс. м2. Основными крупными введенными в эксплуатацию объектами являлись 3 жилых дома в мкр. 16 (162,065 тыс. м2) застройщик ООО «Загородная Усадьба», 3 жилых дома в мкр. 36, 36А, 37 (92,208 тыс. м2.), застройщик ООО «ИНВЕСТ-СТРОЙ» и 3 жилых дома восточнее д. Погорелки (54,924 тыс. м2), застройщик ООО «Гранель».
Труд и заработная плата

Рынок труда в значительной степени определяется устойчивым ростом численности населения муниципального образования и обусловлен социально-экономическим развитием округа, реализацией на территории инвестиционных проектов, предусматривающих создание новых рабочих мест, в том числе высокопроизводительных с современными условиями труда и заработной платы, а также созданием в новых построенных микрорайонах обслуживающей инфраструктуры. На труд и занятость населения влияют демографические факторы, а также маятниковая миграция. 

Численность занятых в экономике округа в 2020 году 138 тысяч человек. В перспективе ожидается дальнейший устойчивый рост численности трудовых ресурсов благодаря увеличению численности населения муниципального образования, в основном за счет миграции в трудоспособном возрасте, а также роста рабочей силы за счет повышения возраста для выхода на пенсию.
Снижение численности иностранных трудовых мигрантов в 2020 году обусловлено ограничениями, установленными распоряжением Правительства Российской Федерации от 16.03.2020 № 635-р «О временном ограничении въезда 
в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства и временном приостановлении оформления и выдачи виз и приглашений».
Основой для формирования показателя «Количество созданных рабочих мест» является информация, представленная на добровольной основе организациями и индивидуальными предпринимателями, вводящими в строй объекты производственного, потребительского и социального назначения.

В результате вложения инвестиций в проекты в 2020 году было создано 2 756 новых рабочих мест в различных сферах экономики.

Основой для формирования показателя «Количество созданных рабочих мест» является информация, представленная на добровольной основе организациями и индивидуальными предпринимателями, вводящими в строй объекты производственного, потребительского и социального назначения.

В результате вложения инвестиций в проекты в 2020 году было создано 2 756 новых рабочих мест в различных сферах экономики.

Большая часть, или 34,7% (957) рабочих мест, создано в офисно-логистической сфере благодаря вводу в эксплуатацию таких крупных объектов, как: 

· две пристройки к складу №1 в д. Еремино ЗАО «АСТРА ЛЭНД» (429 р. м.);
· складской комплекс вблизи п. Вешки ООО «АНТАРЕССТРОЙ» (210 р. м.);
· административный корпус АО «Т.Б.М.» (60 р. м.);
· офисные помещения на 1-х этажах введенных жилых домов в мкр. 36 ООО «ИНВЕСТ-СТРОЙ» (67 р. м.) и в пос. Мебельной фабрики ООО «Инженер-инвест» (44 р. м.).

Благодаря техническому перевооружению и модернизации производства на предприятии АО «Уголь-Транс», занимающимся транспортной логистикой, было создано 61 рабочее место.

 На других объектах: 5-ти складах в пос. Птицефабрики ООО «СДС ПРОМ», складском комплексе западнее д. Беляниново АО «Время русских традиций», производственно-складском здании с административно-бытовым корпусом ООО «Березка», гранитной мастерской с помещением склада ИП Мусатов А.А. создано 86 рабочих мест.  

32,6%, или 899 рабочих мест, создано в сфере торговли и услуг благодаря вводу в эксплуатацию:

· торгового комплекса «Лента» вблизи д. Шолохово ООО «Лента» (415 р. м.);
· многофункционального торгового центра ООО «Торговый дом «МООН» (125 р. м.)

На 1-х этажах введенных в эксплуатацию жилых домов в мкр.16 ООО «Загородная усадьба» и в д. Пирогово ООО «Специализированный застройщик «КомфортИнвест» было создано 227 рабочих мест.

На иных объектах торговли и услуг инвесторов ООО «ОСК ВОСХОД», ООО «ИНВЕСТ-СТРОЙ», ООО «АВТОТЕМП», ООО «АРЕНДА - ГРУПП», ООО «Ковровый двор», Николаева А.Д. создано 132 рабочих места.

16,8%, или 463 рабочих места, создано в промышленной сфере благодаря модернизации и техническому перевооружению на таких крупных предприятиях, как ООО «Родник и К» - 300 р. м. и ООО «ТРАКС» - 90 р. м.

На иных объектах инвесторов АО «ММЗ», ООО «ССТэнергомонтаж», АО «ПКФ «ПРОМТЕХСЕРВИС», АО «Яуза-Кабель», ООО «ХЕЛИОС-Ресурс», ООО «Гидроресурс», ООО "КИТ», ООО «МДБ», ООО «Восход-Центр», ООО «Пивоварня Заговор», АО «МедСил», ООО «ИНТЕРСЭН-плюс», ООО «Олива Факел» создано 73 рабочих места.

432 рабочих места, или 15,7%, создано в социальной сфере благодаря вводу в эксплуатацию:

· средней школы на 1100 учащихся и поликлиники для взрослых и детей на 260 + 260 посещений в смену в мкр. 25 за счет регионального и местного бюджетов – 251 р. м.;
· взрослой и детской поликлиники на 99 пос./смену каждая в жилом доме №10 в д. Пирогово инвестором ООО «Специализированный застройщик «КомфортИнвест» – 105 р. м.;
· гостиницы в д. Бородино ООО «Три восьмерки» - 76 р. м.

0,2%, или 5 рабочих мест создано в коммунальной сфере благодаря вводу в эксплуатацию сооружения очистки поверхностных сточных вод многоэтажной жилой застройки вблизи пос. Нагорное инвестором ООО «СЗ «КиноДевелопмент».

В 2021 году планируется ввести 2 806 новых рабочих мест.

Большая часть (40,1%), или 1124 рабочих места, будут созданы в промышленной сфере благодаря вводу в эксплуатацию таких крупных объектов, как: 

· производственный комплекс с АБК ООО «ССТинвест» (525 р. м.);
· производственно-складской корпус в д. Троице-Сельцо ООО «Холдиг Логист» (275 р. м.);
· производственно-складской корпус на Волковском шоссе АО «Т.Б.М.» (100 р. м.);
· производственный комплекс по обработке металлических изделий с АБК на Волковском шоссе ООО «АТМ Групп» (34 р. м.);
· заводской комплекс по производству стальных труб в изоляции в д. Свиноедово ООО «РСПК» (28 р. м.);
· производственный корпус для производства воздуховодов из оцинкованной стали ООО «Мытищи» (12 р. м.).

Благодаря модернизации производства на предприятиях ЗАО «МПК», АО «РЕТАЛ», ООО «ССТэнергомонтаж», ООО «Русскарт», ООО «ТРАКС», АО «Яуза-Кабель», ООО «Мед ТеКо», ООО «НПП «МЕРА», ООО «Интек», АО «ОКБ КП», ООО «Русскан Инвест» планируется создать 150 новых рабочих мест.

В социальной сфере планируется создание 659 рабочих мест (23,5%) благодаря вводу в эксплуатацию следующих объектов:

· после реконструкции корпусов № 3 и № 4 пансионата «Клязьма» в п. Поведники ФГАУ «Объединенный дом отдыха «Клязьма» Управления делами Президента Российской Федерации (293 р. м.);
· поликлиники на 604 посещений в смену в мкр. 16 ООО «Загородная усадьба» (144 р. м.);
· средней школы на 600 учащихся юго-западнее д. Болтино ООО «СЗ «СФД» (76 р. м.);
· ДОУ на 160 мест в мкр. 29 ООО «МСК» (67 р. м.);
· ДОУ на 200 мест в мкр. 17А ООО «Осенний квартал» (39 р. м.);
· спортивного центра закрытого типа ООО «ПрофЭксперт» (40 р. м.)

В сфере торговли и услуг планируется создать 648 рабочих мест (23,1%) благодаря вводу таких крупных объектов, как:

· торговый центр «Петрович» вблизи д. Грибки ООО «Орбита» (300 р. м.);
· многофункциональный центр ТЦ1 в п. Вешки ООО «Далан-Строй» (165 р. м.);
· объекты потребительского рынка на 1-х этажах, планируемых к вводу в эксплуатацию жилых домов в п. Мебельной фабрики инвестором ООО Строительная группа «Альянс» (80 р. м.)

На других объектах сферы торговли и услуг: магазин спортивных товаров «Декатлон» в мкр.17 (ООО «МИРА ДЕВЕЛОПМЕНТ»), предприятие быстрого обслуживания «Макдоналдс» (ООО «СЗ «ЮАССтрой»), торгово-выставочный центр в д. Грибки (ООО «Технопарк»), здание бытового обслуживания в д. Пирогово (ИП Федоренко Любовь Геннадьевна) планируется создать 103 рабочих места. 

В офисно-логистической сфере планируется создать 355 рабочих мест (12,6%) благодаря вводу в эксплуатацию таких крупных объектов, как:

· единый логистический центр на территории ТЭЦ-27 ПАО «Мосэнерго» (95 р. м.);
· склад №1 с административно-бытовым корпусом юго-восточнее д. Аббакумово ООО «ПРОГРЕСССТРОЙ» (66 р. м.);
· офисные помещения на 1-х этажах введенных жилых домов в мкр. 17А ООО «СЗ «Осенний квартал» (78 р. м.), в д. Болтино ООО «СТД ДЕВЕЛОПМЕНТ ПРОЕКТ» (40 р. м.), в пос. Мебельной фабрики ООО «БЕРЕЗОВЕЦ-НИЖНИЙ НОВГОРОД» (20 р. м.), восточнее д. Погорелки ООО «Гранель» (16 р. м.);
· здание общественно-делового назначения в п. Нагорное ООО «Специализированный застройщик «КиноДевелопмент» (18 р. м.).

Благодаря техническому перевооружению и модернизации производства на предприятии АО «Уголь-Транс», занимающимся транспортной логистикой, было создано 22 рабочих места.

0,7%, или 20 рабочих мест будет создано в сельскохозяйственной деятельности фермерского хозяйства  ООО «Питон М» в д. Долгиниха.

В прогнозном периоде с 2022 по 2024 годы планируется создавать от 2935 до 3753 рабочих мест в различных сферах экономики. Наибольшее количество рабочих мест прогнозируются на следующих объектах:

· комплекс зданий и сооружений Научно-производственного центра АО «ВНИИРТ» (800 р. м.);
· рекреационно-туристический комплекс «СадкоПарк» в Марфинском участковом лесничестве АО «СадкоПарк» (360 р. м.);
· модернизация оборудования ЗАО «Московская Пивоваренная Компания» (222 р. м.);
· общеобразовательная школа на 1 735 учащихся и два детских сада на 200 и 260 мест в мкр. 17А ООО «Осенний квартал» (296 р. м.);
· технопарк «ПИРОГОВО» в пос. Мебельной фабрики ООО «ИТП-ЛОГИСТИК» (511 р. м.);
· торгово-сбытовой комплекс ООО «ГОЛЬФСТРИМ - Мытищи» на 85 км МКАД (402 р. м.);
· торговый центр в д. Сухарево ООО «СЗ Катуар Девелопмент» (230 р. м.);
· торгово-развлекательный центр «РИО» ООО «ГЕОРЕСУРС» на Ярославском шоссе (1500 р. м.);
· многофункциональный торгово-административный комплекс ООО «Строительное Монтажное Управление» (1000 р. м.)
В связи с введением ограничительных мероприятий из-за угрозы распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) и появившейся  возможностью осуществления дистанционной постановки на учет в центре занятости, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 08.04.2020 № 460 «Об утверждении Временных правил регистрации граждан в целях поиска подходящей работы и в качестве безработных, а также осуществления социальных выплат гражданам, признанным в установленном порядке безработными», резко возросло количество зарегистрированных безработных граждан.  Так, в декабре 2020 количество безработных, зарегистрированных в Мытищинском центре занятости, составило 5 162 человека. Уровень безработицы на 30.12.2020 – 3,8% (по Московской области – 3,2%).
К концу 2021 года численность безработных оценочно составит 1 858 человек, предполагается что меры поддержки бизнеса помогут сдержать рост численности безработных и сохранить рабочие места. Анализ ситуации, складывающейся на рынке труда, показывает, что наибольшие сложности с трудоустройством возникают у инвалидов, молодежи, женщин, воспитывающих детей дошкольного возраста и детей-инвалидов, предпенсионеров, а также иных категорий социально незащищенных граждан, поддержка которых является одним из важнейших приоритетов политики занятости населения. 
Фонд заработной платы всех работников в 2020 году составил 80 476,9 млн.  рублей, прирост составил 4,9% (в 2019 году темп роста – 107,9%).  На 2021 год фонд заработной платы оценивается в 86 965,7 млн.  рублей, темп роста составит 108,1%. Наметившаяся тенденция роста среднесписочной численности и устойчивый рост заработной платы работников окажут влияние на умеренный рост фонда заработной платы в 2022-2024 годах в среднем на 5-7 % в год.

В 2020 году размер номинальной начисленной заработной платы 
составил 56 481,7 рублей, что на 4,2% выше показателя 2019 года. По оценке на 2021 год положительная динамика сохранится (темп роста 104,3%) и сложится в размере 58 901,7 рублей. На прогнозный период по базовому варианту расчета оплата труда составит: в 2022 году – 62 706,7 рублей (рост на 6,5 %), в 2023 году – 65 964,1 рубль (рост на 5,2 %), в 2024 году – 68 598,9 рублей (рост на 4%).

По итогам 2020 года заработная плата работников на крупных и средних организациях сложилась в размере 67 500,7 рублей, превысив показатель 2019 года на 5,4%. По оценке на 2021 год оплаты труда возрастет на 4,2% и составит 70 335,9 рублей.
 Распространение новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) повлияло 
на ситуацию на рынке труда и занятости, а также на уровень заработных плат. Такое развитие событий во многом связано с введенными ограничительными мерами, по причине которых предприятия и компании в соответствии с собственными потребностями переходили на удаленный режим работы или неполный рабочий день, и оптимизацию фонда оплаты труда. Складывающаяся динамика напрямую влияет на уровень заработных плат, что, приведет по оценкам 2020 года к снижению темпов ее роста. В настоящее время скорость и сроки восстановления уровня занятости и доходов населения характеризуются высокой степенью неопределенности, связанной с эпидемиологическими факторами.

В целях поддержки населения и бизнеса в период действующих
на протяжении 2020 года ограничительных мер Правительством
Российской Федерации приняты и реализуются меры, направленные, прежде всего, на восстановление занятости и поддержание доходов населения как работающего, так и временно оставшегося без работы, семей с детьми, снижение текущих издержек бизнеса, создание стимулов для сохранения занятости.

Наиболее востребованными мерами поддержки населения и бизнеса в период действия ограничительных мер оказались:

кредиты на выплату заработной платы по сниженной процентной ставке,
в том числе беспроцентные кредиты;

субсидирование предприятий и компаний наиболее пострадавших отраслей, обеспечивающих сохранение штата сотрудников, с последующей выдачей грантов на выплату заработной платы;

отсрочка, пролонгация и снижение налоговых и страховых платежей;

отсрочка или освобождение от арендных платежей;

индексация заработных плат медицинских работников, в том числе обеспечение дополнительными единоразовыми выплатами, в связи 
с осуществлением деятельности в особо тяжелых условиях.

Вместе с тем, меры социальной поддержки и поддержки бизнеса позволят ограничить, сдержать, но не исключить высвобождение рабочей силы, снижение реальных заработных плат и реальных денежных доходов населения вследствие остановки деятельности бизнеса и мер по оптимизации издержек.

Потребительский рынок
Потребительский рынок товаров и услуг представляет собой важнейший и наиболее динамично развивающийся сектор экономики городского округа Мытищи. Его инфраструктура характеризуется большим количеством современных торговых комплексов, крупных гипермаркетов, автомобильных торгово-технических центров, с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами.
По итогам 2020 года объем розничной торговли сформировался в размере 244,9 млрд. рублей, превысив показатель 2019 года на 2,4% (в действующих ценах), в сопоставимых ценах, при индексе-дефляторе 103,4% отмечается спад на 0,9%. Наибольший рост совокупного оборота розничной торговли обеспечили крупные и средние организации, удельный вес которых в общей структуре оборота составляет 67,1%, или 164,2 млрд. рублей. На протяжении прошедшего года внешние и внутренние ограничения предпринимательской и потребительской активности в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции (COVID-2019) привели к временному снижению производства и потребления в экономике. С 28 марта 2020 года была приостановлена работа объектов розничной торговли, за исключением аптек, салонов связи, объектов по продаже медицинских и оптико-офтальмологических изделий, зоотоваров, объектов розничной торговли, в части реализации продовольственных товаров и (или) непродовольственных товаров первой необходимости, а также осуществляющих продажу товаров дистанционным способом, в том числе с условием доставки. Данные обстоятельства непреодолимой силы негативно сказались на торговой отрасли и сфере услуг, которые отнесены к сферам, наиболее пострадавшим от ограничительных мер, связанных с предотвращением распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019). Постепенное снятие ограничительных мер и выработанные меры поддержки способствовали увеличению оборота розничной торговли в абсолютном годовом выражении, также на положительную динамику повлиял рост цен.   

     Так, в среднем (по Московской области) за отчетный год потребительские цены на товары и услуги выросли на 2,66% к уровню предыдущего года, в том числе на продовольственные товары – на 3,81%, непродовольственные товары – на 3,12%, услуги – на 1,06%.

Значительный вклад в формирование товарооборота внесла торговля на территории торговых центров.  На территории округа действует более 40 торговых центров. Во всех ТК и ТЦ присутствуют «якорные» арендаторы, как правило, продовольственный гипермаркет, магазин электроники или бытовой техники. Наибольшей популярностью пользуются такие центры как «Июнь», «Весна», «Красный Кит», «Твой Дом», «XL», «Фрегат», «Перловский», «4DALY». Торговоразвлекательные комплексы предлагают огромный выбор магазинов, представляющих самые разнообразные сетевые бренды и широкий ассортимент товаров. Также на территории округа насчитывается свыше 100 единиц розничных сетевых предприятий.
Значительное развитие сбыта товаров потребителям получает Интернет-торговля, а также курьерская доставка, имеющаяся практически во всех сетевых магазинах. За счет ввода новых крупных объектов торговли, роста цен на товары, по оценке на 2021 год оборот розничной торговли на крупных и средних предприятиях увеличится в сопоставимых ценах на 2,1% от уровня 2020 года и составит - 177,2 млрд. рублей. В прогнозный период положительная динамика сохранится на уровне 2021 года. 
Образование
Сеть учреждений дошкольного образования на протяжении нескольких развивается стабильно. Вместе с тем, имеется факт уменьшения количества учреждений за счет реорганизации путем присоединения их к другим образовательным учреждениям (ДОУ, ОУ). В 2019 году количество объектов дошкольного образования составляло 48 единиц (кроме того, имелись 3 ОУ с дошкольными группами), мощностью -  11 768 мест. В 2020 году за счет присоединения 2 детских сада (МДОУ №№2, 18 к МБДОУ №№47, 73 соответственно) количество учреждений составило 46 единиц (кроме того 3 МОУ с дошкольными группами) мощностью – 11 750 мест (снижение мощности за счет сокращения 18 мест в НШДС ОВЗ, с 48 до 30 мест). В 2021 году планируется реорганизация 10 ДОУ, а именно: присоединение 6 ДОУ (№№ 9,19,22,41,51,65) к другим ДОУ и 4 ДОУ (20,33,42,866) к ОУ, в результате чего количество составит -  36 ДОУ, кроме того НШДС №30 присоединяется к ОУ (итого 2 ОУ с дошкольными группами). Вместе с тем, планируется увеличение показателя на 1 ДОУ в 2021 году в связи с введением в эксплуатацию 1 детского сада-новостройки с созданием нового юридического лица и 1 детский сад как дополнительное здание функционирующего детского сада. В последующие годы планируется стабильный показатель 37 ДОУ.  

Планируемые к вводу объекты учреждений дошкольного образования в 2021г. – детские сады-новостройки на 225 мест д. Пирогово, 160 мест в 29 мкр., мини-детские сады «Палисадики» на 135 мест в мкр. 16, 20. В 2022г. – детские сады-новостройки на 200 мест и 180 мест в мкр. 17А, реконструкция детского сада №51 с созданием 51 места. В 2023г. – детские сады-новостройки на 290 мест в мкр. 16, 150 мест а мкр. 25А. В 2024г. – детские сады – новостройки на 200, 200, 260 мест в мкр. 17А.

В 2020 году актуальная обеспеченность детей от 2 до 7 лет местами в муниципальных детских садах – 100%, в текущем году – 100%, в прогнозном периоде планируется – 100%. Актуальная очередность составляет 0. Вместе с тем, сохраняется отложенный спрос. В отчётной периоде очередность детей от 2 месяцев до 7 лет составляет 12 125 чел., из них: от 2 месяцев до 3 лет – 7 898 чел., от 3 до 7 лет – 4 227 чел. Очередность детей от 2 месяцев до 7 лет в текущем периоде составляет 11 259, из них: от 2 месяцев до 3 лет – 7 107 чел., от 3 до 7 лет – 4 152 чел. В прогнозном периоде планируется снизить показатель по отложенному спросу в условиях роста детского населения в округе за счет активного жилищного строительства и миграции взрослого населения.

Сеть учреждений общего образования развивается стабильно. Количество учреждений увеличивается на протяжении нескольких лет за счет строительства новых общеобразовательных учреждений. В 2020 году - введен в строй новый корпус МБОУ «Гимназия №16». 

В рамках Распоряжения Правительства Московской области «Об утверждении адресного перечня объектов общеобразовательных учреждений, капитальное строительство (реконструкция) которых осуществляется за счет внебюджетных источников финансирования» планируются к строительству и вводу следующие объекты: в 2021г. – СОШ на 600 мест в д. Болтино (будет присоединен к МБОУ СОШ №29); в 2020г. – реконструкция МБОУ СОШ №3 с увеличением мощности на 1 200 мест; в 2023г. – СОШ на 1 735 мест в мкр. 17А, СОШ на 1 100 мест в мкр. 2, 3 по ул. Мира, СОШ на 1 050 мест в мкр.16. В рамках государственной программы МО «Строительство объектов социальной инфраструктуры» в период 2025-2026 гг. планируются к вводу: пристройка к МБОУ СОШ №6 на 200 мест, СОШ на 1 100 мест д. Сухарево, СОШ на 1 100 мест в д. Погорелки, СОШ на 1 100 мест в мкр. 25А, СОШ на 1 100 мест в п. Нагорное.
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