Информационное письмо №2391

В соответствии с пп. 1, пп. 2 п.3 ст. 39.42 Земельного Кодекса Российской Федерации,  администрация городского округа Мытищи сообщает о возможном установлении по инициативе АО «Мособлгаз» публичного сервитута на  части земельных участков с кадастровыми номерами: 50:12:0060206:77; 50:12:0060206:151 в целях оформления публичного сервитута в целях размещения линейного объекта «Газопровод среднего давления Р≤0,3 МПа» к сетям газоснабжения. 
Публичный сервитут площадью 269 кв.м предполагается к установлению на части земельных участков по адресу: Московская область, городской округ Мытищи, д. Семкино, ул. Новосильцевская в соответствии со схемой расположения границ публичного сервитута. 
[bookmark: _GoBack]Заинтересованные лица в течение тридцати дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и предлагаемой к нему схемой границ публичного сервитута на официальном сайте администрации городского округа Мытищи в разделе - Управление земельно-имущественных отношений - Сервитуты.  
Ознакомиться со схемой и ходатайством  также возможно до 19.03.2022 в вестибюле здания администрации по адресу: г. Мытищи, Новомытищинский проспект, д. 36/7.
