ИНФОРМАЦИЯ ПО ЧЕТВЕРТОМУ ЗАСЕДАНИЮ КОМИССИИ
23 апреля 2021 года, в связи с поступившими в адрес главы городского округа Мытищи заявлениями о невозможности представить сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера на супругов (несовершеннолетних детей) от четырех руководителей муниципальных образовательных учреждений городского округа Мытищи, состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления городского округа Мытищи Московской области и урегулированию конфликта интересов.
На комиссии были рассмотрены заявления и пояснения руководителей муниципальных учреждений по существу вопроса и заслушаны мнения присутствующих на заседании членов Комиссии и независимых экспертов.

Руководствуясь  постановлением Правительства Московской области от 14 марта 2019 г. N 124/8 «О мерах по предупреждению коррупции в государственных учреждениях Московской области, государственных унитарных предприятиях Московской области, созданных для выполнения задач, поставленных  перед центральными исполнительными органами власти Московской области и государственными органами Московской области», правилами представления лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального учреждения городского округа Мытищи Московской области, а также руководителем муниципального учреждения городского округа Мытищи сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей, 
Комиссия установила, что причины не предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителями муниципальных учреждений городского округа Мытищи являются объективными и уважительными.
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