Приложение 1
В соответствии с пп. 1, пп. 2 п.3 ст. 39.42 Земельного Кодекса Российской Федерации,  администрация городского округа Мытищи сообщает о возможном установлении по инициативе ГКУ г. Москвы "Управление дорожно-мостового хозяйства" публичного сервитута в целях оформления прав на земельный участок для размещения объекта электросетевого хозяйства.
Публичный сервитут площадью 40  кв.м и 48 кв.м предполагается к установлению на земли, расположенные в кадастровом квартале  50:12:0102305 по адресу: Московская область, городской округ Мытищи, г. Мытищи, ш. Ярославское и ш. Осташковское в соответствии со схемой границ публичного сервитута. 

Заинтересованные лица в течение тридцати дней со дня опубликования сообщения могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и предлагаемой к нему схемой границ публичного сервитута на официальном сайте администрации городского округа Мытищи в разделе - Управление земельно-имущественных отношений - Сервитуты.  
Ознакомиться со схемой и ходатайством  также возможно до 20.09.2020 в Управлении земельно-имущественных отношений администрации городского округа Мытищи по адресу: г.Мытищи, Новомытищинский пр-т, 36/7, каб.102,  понедельник и среда с 14.00 до 18.00.
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