СООБЩЕНИЕ ОРГАНА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
О ПЛАНИРУЕМОМ СНОСЕ САМОВОЛЬНО ВОЗВЕДЕННЫХ СТРОЕНИЙ И ОГРАЖДЕНИЯ (на землях, государственная собственность на которые не разграничена, южнее земельного участка с кадастровым номером 50:12:0080113:674,
по адресу: Московская область, г.о. Мытищи, д. Грибки, уч-к 16/20; 17/20)

Администрация городского округа Мытищи Московской области на основании пунктов 1, 2, 3.1, подпункта 1 пункта 4 статьи 222, статьи 262 Гражданского кодекса Российской Федерации, в целях обеспечения реализации мероприятий по сносу зданий, строений, сооружений, являющихся самовольными постройками, пункта 12 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьи 11, пункта 12 статьи 85  Земельного кодекса Российской Федерации, Порядка осуществления мер по реализации полномочий администрации городского округа Мытищи Московской области в части сноса самовольных построек или приведения их в соответствие с установленными требованиями на территории муниципального образования «Городской округ Мытищи Московской области», утвержденного постановлением администрации городского округа Мытищи Московской области от 18.11.2021 № 5050, в соответствии с протоколом совещания от 20.01.2022 № 59 комиссии по вопросам выявления самовольных построек на территории городского округа Мытищи, учитывая, что земельный участок, на котором расположены самовольно возведенные строения и ограждение, не сформирован и не предоставлен в установленном законодательством порядке, самовольно возведенные строения и ограждение расположены на землях, государственная собственность на которые не разграничена, и в отношении которых отсутствуют правоустанавливающие документы, информирует лиц, осуществивших самовольное возведение строений и ограждения, расположенных на землях, государственная собственность на которые не разграничена, южнее земельного участка с кадастровым номером 50:12:0080113:674, по адресу: Московская область, г.о. Мытищи, д. Грибки, уч-к 16/20; 17/20:
Лица, осуществившие возведение и использование самовольно возведенных строений и ограждения по указанному местоположению, обязаны осуществить действия по их сносу в срок до 09.09.2022г. 
Информацию по данному вопросу заинтересованные лица вправе получить, а также предоставить в управление капитального строительства администрации городского округа Мытищи Московской области по адресу: 141008, Московская область, г. Мытищи, Новомытищинский пр-т, 36/7, контактный телефон 8 (495) 583-94-95, режим работы 9.00-18.00, пятница 8.00-15.45, обеденный перерыв 13.00-13.45.
Настоящее информационное сообщение о планируемом сносе самовольно возведенных строений и ограждения подлежит размещению в информационно-аналитической газете городского округа Мытищи «Официальные Мытищи», на интернет-сайте органов местного самоуправления городского округа Мытищи Московской области и на самовольно возведенных постройках. 
В случае, если лица, осуществившие самовольное возведение строений и ограждения, не будут установлены в результате информирования посредством опубликования настоящего информационного сообщения в вышеуказанных ресурсах, администрацией городского округа Мытищи Московской области самостоятельно будет обеспечен снос самовольных построек - по истечении 2-х месяцев со дня размещения информации о планируемом сносе самовольно возведенных строений и ограждения на интернет-сайте органов местного самоуправления городского округа Мытищи Московской области. 
[bookmark: _GoBack]В случае выявления лиц, осуществивших возведение самовольных построек и неисполнения такими лицами постановления администрации городского округа Мытищи Московской области от 09.06.2022 № 2472, снос самовольно возведенных строений и ограждения по истечении установленного срока будет обеспечен администрацией городского округа Мытищи Московской области самостоятельно.
