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ИТОГОВЫЙ ПРОТОКОЛ
ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ УСТАВА
ГОРОДСКОГО ОКРУГА МЫТИЩИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дата проведения: 22 сентября 2022 года

[bookmark: _GoBack]Время проведения: 17- 00

Место проведения:  Малый зал МБУК «МДК Яуза, г. Мытищи, ул. Мира, д.2а.

Инициатор проведения публичных слушаний: Глава городского округа Мытищи. 

Количество участников публичных слушаний: 283 человека.

Присутствовали: члены Организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области (состав в соответствии с Постановлением  Администрации городского округа Мытищи№ 4024 от 06.09.2022г.), депутаты Совета депутатов городского округа Мытищи, представители администрации городского округа Мытищи, жители городского округа Мытищи (в соответствии с листами регистрации участников публичных слушаний).

Председательствующий на публичных слушаниях:
Председатель Совета депутатов городского округа Мытищи Гореликов А.Н.
Секретарь: Королькова Л.А.

Председательствующий открыл Публичные слушания вступительным словом. Доложил о повестке дня публичных слушаний: рассмотрение проекта Устава городского округа Мытищи, указал, что слушания проводятся в соответствии с Решением Совета депутатов городского округа Мытищи № 43/2 от 18.08.2022 г., опубликованным в газете «Официальные Мытищи» № 35 от 20.08.2022 г.
Предоставил слово Председателю Организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области Ивановой Л.С., которая информировала собравшихся, что Распоряжением Главы № 216-р от 06.09.2022 г. создана рабочая группа для подготовки данного мероприятия, 06.09.2022 г. Главой городского округа подписано Постановление № 4024 «О создании организационного комитета  по подготовке и проведению публичных слушаний  по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области и утверждении его состава», которым из членов рабочей группы и депутатов Совета депутатов создан Организационный комитет по подготовке и проведению указанных публичных слушаний, председателем которого она является. Попросила участников высказываться и представлять предложения по проекту Устава.
 Председательствующий огласил Регламент проведения мероприятия: Докладчику по проекту Устава предоставляется для доклада 10 минут. Председателю постоянной депутатской комиссии по местному самоуправлению, правоохранительной деятельности, взаимодействию со СМИ, регламенту и этике Гончаруку Ю.И. предоставляется для доклада 3 минуты. На постановку вопроса каждому участнику публичных слушаний предоставляется 2 минуты. На выступления любому записавшемуся участнику предоставляется 3 минут. Для выступлений в зале имеются 2 микрофона, все письменные предложения по проекту и замечания, а также заявки на выступление можно подавать в секретариат, который находится в зале справа от сцены. Секретариат будет передавать письменные обращения и заявки на выступление Председательствующему. Выступления осуществляются с разрешения Председательствующего в порядке очередности регистрации поданных на выступление заявок.

Председательствующий предоставил слово докладчикам.

Выступили следующие члены Организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области:

1. Докладчик: Думова А.А. – директор МКУ «Правовое управление городского округа Мытищи Московской области». Изложила причины необходимости принятия нового Устава городского округа. Кратко охарактеризовала некоторые изменения правового регулирования, вносимые проектом нового Устава. Рассказала о статьях, которых не было в действующем Уставе и которые появились в проекте Устава. Особо остановилась на ст. 32 проекта Устава (изменение порядка избрания Совета депутатов), п. 9 ст. 38 Проекта, п. 11 ст. 43 и п. 25 ст. 43 проекта.
Председательствующий на публичных слушаниях предложил участникам задавать докладчикам вопросы в письменной или устной форме. 
Вопросов не поступило. 
2. Член Организационного комитета по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области, Председатель постоянной депутатской комиссии по местному самоуправлению, правоохранительной деятельности, взаимодействию со СМИ, регламенту и этике Гончарук Ю.И. Кратко охарактеризовал значение Устава городского округа для муниципального образования и причины необходимости принятия нового Устава, а не внесения в него изменений. Изложил основные исторические факты, о количестве внесенных изменений. Указал, что Устав должен соответствовать изменяющемуся законодательству.
Вопросов не поступило.
В ходе проведения публичных слушаний по обсуждению проекта Устава городского округа Мытищи выступили с замечаниями и предложениями следующие участники публичных слушаний:
1. Сюмак Елена Анатольевна - Заместитель председателя Общественной палаты городского округа Мытищи.
2. Муравьев Вячеслав Алексеевич – житель г.о. Мытищи.
3. Карпенко Татьяна Васильевна – житель г.о. Мытищи.
4. Мажаева Анна Сергеевна – житель г.о. Мытищи.
5. Астахов Рафаил Борисович – депутат Совета депутатов городского округа Мытищи.
6. Войцеховская Елена Сергеевна – житель г.о. Мытищи.
7. Мурзаков Михаил Николаевич – депутат Московской областной Думы.
В процессе проведения публичных слушаний были представлены также письменные замечания и предложения участников в количестве: 1: 
- Обращение № 59-СД от 30.08.2022г. к Главе городского округа и Председателю Совета депутатов городского округа Мытищи Руководителей фракций в Совете депутатов городского округа Мытищи В.Н. Сергеева (партия КПРФ), В.М. Сошина (партия «Справедливая Россия – За правду»), А.Г.  Умникова (партия ЛДПР),  О.Г. Галайды (Партия пенсионеров»).
Председательствующий обобщил поступившие замечания и предложения и закрыл Публичные слушания кратким завершающим словом.
В ходе учета предложений по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области проводимого посредством сбора предложений и замечаний с 18.08.2022 г. по  22.09.2022г. включительно (в соответствии с п.  5  Решения Совета депутатов городского округа Мытищи Московской области «О принятии к рассмотрению проекта Устава городского округа Мытищи Московской области,  назначении публичных слушаний и учета предложений по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области») поступило всего предложений и замечаний граждан и организаций по предложенному Проекту Устава:
- Предложение Депутата совета депутатов г. Мытищи Корнилова Кирилла Николаевича №202 от 18.08.2022 (подано в письменном виде в Совет депутатов и в Администрацию городского округа Мытищи).
- Обращение № 59-СД от 30.08.2022г. к Главе городского округа и Председателю Совета депутатов городского округа Мытищи Руководителей фракций в Совете депутатов городского округа Мытищи В.Н. Сергеева (партия КПРФ), В.М. Сошина (партия «Справедливая Россия – За правду»), А.Г.  Умникова (партия ЛДПР),  О.Г. Галайды (Партия пенсионеров»).
Все поступившие как в процессе Публичных слушаний, так и в процессе учета предложений устные и письменные предложения и замечания изложены в Приложении к настоящему Итоговому протоколу в виде таблицы: «Предложения и замечания участников Публичных слушаний и участников обсуждения по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области».
Все поступившие в ходе учета (сбора) предложения и замечания, а также предложения и замечания в форме выступлений и письменных предложений на Публичных слушаниях, рассмотрены Организационным комитетом по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области, рекомендации для Совета депутатов об их включении в проект Устава или отклонении также указаны в Приложении к настоящему Итоговому протоколу. Принятые предложения включаются в текст проекта Устава городского округа Мытищи для рассмотрения при принятии решения о принятии Советом депутатов городского округа Мытищи Устава.

Организационный комитет по подготовке и проведению публичных слушаний по проекту Устава городского округа Мытищи Московской области
