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Председатель комиссии - заместитель главы администрации городского округа Мытищи - Дунаев К.А.
Члены комиссии:
Жерздева Е.Ю. - главный юрисконсульт МКУ "Правовое управление г.о. Мытищи";
Артюхова С.Ю. - главный инспектор подразделения обеспечения деятельности по развитию торговли и услуг Муниципального казенного учреждения "Управление делами органов местного самоуправления";
Меркулова Е.С. - заместитель директора Муниципального казенного учреждения "Территориальное управление "Пироговский";
Лупандин Н.Д. - главный эксперт Муниципального казенного учреждения "Территориальное управление "Пироговский";
Михайлова Т.И. - главный специалист отдела по взаимодействию с населением Муниципального казенного учреждения "Территориальное управление "Пироговский";
Миронов А.С. - начальник отдела ЖКХ Муниципального казенного учреждения "Территориальное управление "Федоскино";
Комлев Р.Ю. - заместитель начальника Муниципального казенного учреждения "Управление благоустройства г.о. Мытищи";
Селезнева А.А. - ведущий специалист отдела контроля за соблюдением законодательства по благоустройству администрации городского округа Мытищи - ответственный секретарь административной комиссии;
Романова И.Я. - ведущий аналитик отдела контроля за соблюдением законодательства по благоустройству администрации городского округа Мытищи - ответственный секретарь административной комиссии;
Ловцов А.Д. - руководитель подразделения информационной политики управления градостроительного развития администрации городского округа Мытищи;
Семенов Р.Н. - главный эксперт подразделения информационной политики управления градостроительного развития администрации городского округа Мытищи;
Слепцов И.А. - главный эксперт подразделения информационной политики управления градостроительного развития администрации городского округа Мытищи;
Сурояков А.А. - и.о. директора Муниципального казенного учреждения "Управление транспорта и дорожного хозяйства г.о. Мытищи";
Бибикова О.А. - начальник территориального отдела "Пироговский" территориального управления администрации городского округа Мытищи.
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