Предварительные итоги социально-экономического развития
городского округа Мытищи за 9 месяцев 2022 года и ожидаемые итоги социально-экономического развития за 2022 год

Демография
Городской округ Мытищи является одним из лидирующих муниципальных образований Московской области, обладающий широкими ресурсными возможностями для развития реального сектора экономики, обеспечения благоприятных условий жизнедеятельности населения и хозяйствующих субъектов.
B округе по состоянию на 01.01.2022 проживало 3,74% населения региона - 290 495 человек (без учета Всероссийской переписи населения), в том числе городское население – 262 702 человека (или 90,4 % от общей численности населения), сельское население – 27 793 человека (или 9,6%). 134 149 (46,2%) - мужчин, 156 346 (53,8%) – женщин.
По статистическим данным за 9 месяцев 2022 г. составлены 1 635 актовых записей о рождении детей, это на 38 малышей меньше аналогичного периода прошлого года. Показатель смертности населения снизился на 563 человека (за отчетный период зарегистрировано 1 991 акт о смерти против 2 554 актов аналогичного периода прошлого года). Показатель естественного движения за 9 месяцев текущего года сложился с отрицательной динамикой и составил - 356 человек, за аналогичный период 2021 года естественная убыль составила - 881 человек.
По оценке, учитывая все факторы движения населения, на конец 2022 года предварительно численность населения округа составит 301 596 человек. 

Экономический оборот
Общий оборот организаций и предприятий округа всех форм собственности и видов деятельности за 9 месяцев текущего года составил 772,6 млрд. рублей.                          По оценке на 2022 год общеэкономический оборот организаций предположительно достигнет 900 млрд. рублей.

Промышленность
В структуре промышленного производства 79,9% принадлежит «обрабатывающим производствам», 13,9% - предприятия, осуществляющие свою деятельность в области «обеспечения электрической энергией, газом и паром; кондиционирования воздуха», 6,2% - предприятия по виду «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений». Вклад городского округа Мытищи в промышленное производство Московской области составляет 4%. 
По статистическим данным, за отчетный период крупными и средними организациями по промышленным видам деятельности отгружено товаров собственного производства на сумму 115,9 млрд. рублей, это на 1,7 млрд. рублей меньше прошлогоднего значения. 
В обрабатывающем секторе экономики за январь – сентябрь текущего года на крупных и средних предприятиях отгружено продукции на 92,6 млрд. рублей против 93,6 млрд. рублей за аналогичный период 2021 года. Тем не менее, на производстве пищевых продуктов зафиксирован прирост относительно 9 месяцев 2021 года, который составил 34,5%, с 6,2 млрд. рублей (2021г.) до 8,3 млрд. рублей (2022г.). На предприятиях по виду деятельности «производство бумаги и бумажных изделий» объем отгрузки увеличился в 3,5 раза, с 635,5 млн. рублей (2021г.) до 2,3 млрд. рублей (2022г.) а в организациях, производящих электрическое оборудование, прирост составил 15,3%. 
По виду деятельности «Обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» за отчетный период текущего года произведено продукции на 16,1 млрд. рублей, это на 3,9% больше показателя 2021 года.
По виду деятельности «Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» организациями отгружено продукции на 7,2 млрд. рублей.
К концу, учитывая экономическую ситуацию, как в округе, так и в целом в регионе, объем отгруженной продукции крупными и средними промышленными организациями оценивается в размере 168,9 млрд. рублей. 
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Инвестиции
Характер развития экономики округа в значительной степени определяется объемами и видами капитальных вложений.
[bookmark: YANDEX_61]За 9 месяцев 2022 года в экономику и социальную сферу городского округа Мытищи направлено 45,58 млрд. рублей инвестиций за счет всех источников финансирования, что выше объёма инвестиций за аналогичный период 2021 года на 5% (43,40 млрд. рублей).
К концу 2022 года планируется освоить 52,3 млрд. рублей за счет всех источников финансирования по полному кругу организаций.
В промышленной сфере и логистике введены в эксплуатацию следующие объекты: производственный комплекс по обработке металлических изделий с АБК на Волковском шоссе, вл. 39 (ООО «АТМ групп»); складские комплексы №№2-4 в                с.п. Федоскинское (ООО «ПрогрессСтрой»); склад в Северной промзоне (ООО «Березка»).
79% инвестиций,  направленных в логистическую сферу были израсходованы на лизинговые платежи по договорам за железнодорожные полувагоны для транспортно-логистической компании АО «Уголь-транс».
[bookmark: YANDEX_78]За 9 месяцев 2022 года в городском округе Мытищи введено в эксплуатацию 584,09 тыс. кв. метров общей жилой площади. В жилищной сфере введены в эксплуатацию следующие объекты: жилой дом №8 в мкр. 36, 36А, 37 (ООО «СЗ «ИНВЕСТ-СТРОЙ»); жилой дом №7 на проспекте Астрахова в мкр.17А (ООО «ФАГАТ»); жилой дом №9 на Теннисном бульваре в д. Погорелки (ООО «ГРАНЕЛЬ»); жилой дом с подземной автостоянкой корп. 49 мкр. 16 (ООО «Загородная усадьба»); жилые дома №№6-9 в д. Сухарево (ООО «СЗ «Катуар Девелопмент»).
Почти 45% от введенного жилья приходится на индивидуальное строительство – 260,57 тыс. кв. метров, это на 139,47 тыс. кв. метров больше, чем за аналогичный период 2021 года.
Всего за 9 месяцев 2022 года на жилищное строительство направлено 33 646,06 млн. рублей, что в 1,8 раза больше, чем за 9 месяцев 2021 года – 18 640,20 млн. рублей.
Объем жилищного строительства, тыс.м2.

В сфере торговли и услуг введены в эксплуатацию: магазин в д. Пирогово, ул. Центральная (ИП Федоренко Глеб Геннадьевич); многофункциональный центр в                  п. Вешки (ООО «ДАЛАН-СТРОЙ»); магазин в д. Грибки (ФЛ Сечкина Г.Н,); многофункциональное здание – Шараповский проезд (ООО «Анакрин»); ресторан в д. Большое Ивановское, ул. Проезжая, уч. 43 (ИП Хавжу Д.М.); дом отдыха (гостевой дом) №4 п. Пироговский, д. Сорокино (ФЛ Пономаренко В.С.); гараж для обслуживания автотранспорта по 1-ому Рупасовскому переулку (ФЛ Аракелян Р.Ю.).
[bookmark: _GoBack]В социальной сфере введены в эксплуатацию следующие объекты: спортивный центр закрытого типа по ул. Силикатная; спортивный клуб в д. Беляниново (ООО «Футбольный центр «ЮНИОР»); футбольное тренировочное поле с искусственным газонным покрытием, с вспомогательными помещениями и трибунами на 490 мест в мкр. 25; школа на 1200 мест в мкр. 36, 36А, 37 (ООО «ИНВЕСТ-СТРОЙ»); ДОУ на 290 мест с плавательным бассейном в мкр. 16; МБДОУ № 78 «Умка»                                             (ЖК «Пироговская Ривьера»);  МБДОУ № 79 «Пчелка» (ЖК «Новое Медведково»); МБОУ СОШ № 14 дошкольное отделение «Золотой ключик» (Палисадик) (мкр. 26); культурный еврейский общинный центр по ул. Лесная, д. 6.
Завершены реконструкции: пристройка к ДОУ № 53 на 51 место в мкр. 36, 36А, 37 (ООО «ИНВЕСТ-СТРОЙ»). До конца года еще планируются к вводу                                           в эксплуатацию ДОУ в д. Сухарево на 200 мест, в Новое-Медведково на 180 мест.
В коммунальной сфере завершено строительство очистных сооружений фекальных стоков и инженерных сетей присоединения в пос. Мебельной Фабрики (ООО «Аэратор»), газовой котельной с оборудованием в п. Нагорное                                          (АО «Мытищинская теплосеть»). А также сдана водогрейная котельная общей тепловой мощностью 720 кВт в с.п. Федоскинское (ООО СК «Катуар Девелопмент») и газовая котельная в п. Вешки (ООО «ДАЛАН-СТРОЙ»).
В сфере дорожного строительства завершен 1-й этап строительства путепровода через железную дорогу по улице Фрунзе – улице Мира (ГКУ МО «Дирекция дорожного строительства»).




[bookmark: _Hlk118371765]Структура инвестиционных вложений по видам экономической деятельности за 9 месяцев 2022 года


Потребительский рынок товаров и услуги.
За январь - сентябрь 2022 года розничный товарооборот на предприятиях, не относящимся к субъектам малого предпринимательства составил 141 639,9 млн. рублей (в 2021 году – 142 038,2 млн. рублей). К концу года товарооборот предприятий розничной торговли оценивается в размере 203,9 млрд. рублей. 




Оборот предприятий оптовой торговли за 9 месяцев текущего года составил 312,1 млрд. рублей против 401,1 млрд. рублей аналогичного периода 2021 года. Доля городского округа Мытищи в общем объеме оптовой торговли Московской области составляет 6,26%. 
За отчетный период объем платных услуг составил почти 21 млрд. рублей, это на 2,6% выше прошлогоднего показателя. По итогам года данный показатель ожидается в сумме почти 30 млрд. рублей 
Малый бизнес
За 9 месяцев текущего года на территории округа зарегистрировалось 675 субъектов малого бизнеса (в том числе и индивидуальные предприниматели) и на 10.10.2022 в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства включено 20 361 единиц, в том числе 12 315 индивидуальных предпринимателей, 8 026 юридических лиц, из которых: 699 – организации малого предпринимательства, 7 255 – микропредприятий и 72 средние организации.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства, включая ИП
 

В структурном разрезе более 35% из числа субъектов малого предпринимательства составляют предприятия оптовой и розничной торговли; более 9% относятся к отрасли «обрабатывающие производства»; в сфере строительства предпринимательскую деятельность ведут около 9% организаций; сферы здравоохранения, образования и социальной направленности – около 7%; в сфере услуг и других неучтенных сферах заняты около 40% субъектов малого и среднего бизнеса.
Среднемесячная заработная плата и среднесписочная численность работников малых предприятий (включая микропредприятия)

По итогам 9 месяцев 2022 года среднесписочная численность работников малых предприятий (включая микропредприятия) составила 40 978 человек. Темп роста к началу отчетного года составил 100,8%. Среднемесячная начисленная заработная плата работников организаций малого предпринимательства за отчетный период незначительно выросла (на 0,5%) и составила 36 374,50 рублей. По оценке, по итогам 2022 года рост заработной платы субъектов малого бизнеса составит 6% относительно 2021 года. Совокупный оборот субъектов малого предпринимательства за 9 месяцев 2022 года вырос на 1,5% и составил 69 млрд. рублей. Рост связан с увеличением доли сектора субъектов малого бизнеса в общеэкономическом обороте муниципального образования, это означает, что малое предпринимательство развивается ускоренно по сравнению со средним и крупным бизнесом. 
[bookmark: YANDEX_101]
Труд и заработная плата
Во всех отраслях экономики округа и социальной сферы занято свыше 160,5 тыс. человек. Наибольший процент занятых отмечен в сфере оптовой и розничной торговли - 33,1%; на обрабатывающих производствах - 14,1%; в сфере образования - 9,8%; здравоохранения и предоставления социальных услуг - 7,3%.
 По данным отдела территориальной статистики за период с начала отчетного года среднесписочная численность работников крупных и средних организаций (включая организации с численностью до 15 человек) составила 76,8 тысяч человек.
Согласно данным Мытищинского центра занятости населения, на начало 2022 года численность официально зарегистрированных безработных составляла 712 человек (уровень безработицы – 0,47%). По состоянию на 25.10.2022 количество безработных составляет 733 человека, уровень безработицы – 0,41%.  Работодателями заявлена потребность в работниках – 875 человек, в том числе по рабочим профессиям – 557 вакансий. 



По статистическим данным, за январь-август текущего года фонд заработной платы на крупных и средних организациях сложился в сумме 48,4 млрд. рублей, это на 7,6% выше прошлогоднего показателя. Положительная динамика обусловлена повышением уровня заработной платы на 11,3%. Так, среднемесячная заработная плата на крупных и средних организациях округа за 8 месяцев сформировалась в размере 78 717,8 рублей (Московская область – 75 658,3 рубля). 
По оценке на текущий год по крупным и средним организациям (включая организации с численностью до 15 человек): фонд заработной платы предполагается в сумме 75 448,7 млн. рублей; списочная численность работников составит 77,9 тысяч человек; средняя заработная плата ожидается в размере 80 695,5 рублей.  В целом по полному кругу организаций городского округа Мытищи оплата труда должна превысить 66 тысяч рублей.
В соответствии с согласованными с Министерствами Московской области и утвержденными прогнозными показателями, на 2022 год среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы ожидается: педагогических работников общеобразовательных организаций – 68 851,5 рублей; педагогических работников дошкольных образовательных организаций – 64 632,0 рублей; педагогических работников организаций дополнительного образования детей – 69 086,5 рублей; работников муниципальных учреждений культуры – 58 780,6 рублей.



Первый заместитель главы администрации                                                Л.С. Иванова
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