СООБЩЕНИЕ ОРГАНА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 
О ПЛАНИРУЕМОМ СНОСЕ САМОВОЛЬНО ВОЗВЕДЕННЫХ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПОСТРОЕК И ГАРАЖЕЙ
(расположенных на землях, государственная собственность на которые 
не разграничена, по адресу: Московская область, г. Мытищи, пер. 1-й Рупасовский, д. 4, вблизи земельного участка с кадастровым номером 50:12:0101003:24)

Администрации городского округа Мытищи информирует лиц, осуществивших самовольное возведение хозяйственных построек и гаражей, расположенных на землях, государственная собственность на которые 
не разграничена, по адресу: Московская область, г. Мытищи, пер. 1-й Рупасовский, д. 4, вблизи земельного участка с кадастровым номером 50:12:0101003:24, что в соответствии с постановлением Администрации городского округа Мытищи от 06.03.2023 № 932:

Лица, осуществившие возведение и использование самовольно возведенных хозяйственных построек и гаражей по указанному местоположению, обязаны осуществить действия по их сносу в срок до 29.05.2023. 

[bookmark: _GoBack]В случае, неисполнения постановления в добровольном порядке 
по истечении установленного срока снос самовольно возведенных хозяйственных построек и гаражей будет обеспечен управлением капитального строительства Администрации городского округа Мытищи Московской области. 

Информацию по данному вопросу заинтересованные лица вправе получить 
в управлении капитального строительства Администрации городского округа Мытищи Московской области по адресу: 141008, Московская область, г. Мытищи, ул. Мира, д. 7 корп. 2, контактный телефон 8 (495) 582-71-66, режим работы: 
9.00-18.00, пятница 8.00-15.45, обеденный перерыв 13.00-13.45.

