В первом квартале 2023 года проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.
[bookmark: _GoBack]Рассмотрены уведомления о заключении трудовых договоров с гражданами, ранее замещавшими должности муниципальной службы в Администрации городского округа Мытищи. По результатам приняты положительные решения.
Согласно статье 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ
«О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон «О противодействии коррупции» и статье 64.1 Трудового кодекса Российской Федерации граждане, замещавшие должности муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации, в течение двух лет после увольнения с муниципальной службы имеют право замещать должности в коммерческих и некоммерческих организациях, если отдельные функции муниципального управления данными организациями входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, только с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, которое дается в порядке, устанавливаемом нормативными правовыми актами Российской Федерации.

