Профилактическое мероприятие - Объявление предостережения
В соответствии с положением ст. 49 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ  «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской	 Федерации» органы контроля (надзора) объявляют предостережение контролируемому лицу в случаях:
при наличии сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках нарушений обязательных требований                             или отсутствия подтвержденных данных, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу этого (в форме мотивированного представления                                о направлении предостережения).
В случае объявления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, контролируемому лицу предлагается принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований и уведомить                об этом в установленный в предостережении срок орган контроля (надзора). 
Контролируемое лицо вправе после получения предостережения                       о недопустимости нарушения обязательных требований подать                               в контрольный (надзорный) орган возражение в отношении указанного предостережения. Отправленное возражение будет рассмотрено органом контроля (надзора), в течение 20 рабочих дней со дня получения. 
Правила составления и направления предостережения                                       о недопустимости нарушения обязательных требований утверждены, Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 № 166, «Об утверждении Правил составления и направления предостережения                        о недопустимости нарушения обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами, подачи                  юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений                    на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения».
[bookmark: _GoBack] За непредставление или несвоевременное представление уведомления об исполнении предостережения, к контролируемому лицу будут приняты меры, по привлечению его к административной ответственности, предусмотренной ст. 19.7 «Кодекса Российской Федерации                                       об административных правонарушениях».



