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Пояснительная записка к прогнозу 
социально-экономического развития городского округа Мытищи 
на среднесрочный период 2024-2026 годов.

Прогноз социально-экономического развития городского округа Мытищи Московской области на среднесрочный период 2024-2026 годов (далее – Прогноз) разработан в соответствии с законодательством Российской Федерации и Московской области, нормативными актами городского округа Мытищи.
Прогноз представляет собой комплекс вероятностных оценок возможных путей развития экономики и социальной сферы городского округа Мытищи.
Целью настоящей разработки является обоснование оптимальных путей развития городского округа Мытищи, как средства для принятия эффективных управленческих решений на местном уровне.
Правовой основой для разработки Прогноза явились:
· Бюджетный кодекс Российской Федерации;
· Федеральный закон от 20.06.2014 №172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» (с изменениями в действующей редакции);
· постановление Правительства Московской области от 24.06.2016                       № 488/18 «О Порядке разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации прогноза социально-экономического развития Московской области на среднесрочный период и признании утратившими силу некоторых постановлений Правительства Московской области» (в редакции от 10.04.2023 №195-ПП); 
· распоряжение Министерства экономики и финансов Московской области от 10.06.2020 № 25РВ-111 «Об утверждении Порядка взаимодействия Министерства экономики и финансов Московской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Московской области по вопросам разработки прогноза социально-экономического развития Московской области на среднесрочный период в разрезе муниципальных образований Московской области»; 
· постановление Администрации городского округа Мытищи от 27.07.2022 №3242 «Об утверждении Порядка разработки прогноза социально-экономического развития городского округа Мытищи на среднесрочный период»;
· распоряжение Администрации городского округа Мытищи от 25.06.2021 №98-р «Об утверждении Порядка информационного взаимодействия органов администрации городского округа Мытищи по вопросам использования подсистемы прогнозирования автоматизированной информационно-аналитической системы «Мониторинг социально-экономического развития Московской области с использованием типового регионального сегмента ГАС «Управление».
При составлении Прогноза социально-экономического развития городского округа Мытищи использованы:
· данные государственной статистики за 2018-2022 годы, а также за первое полугодие и январь-июль 2023 года;
· материалы муниципальных программ городского округа Мытищи; 
· информация о финансово-хозяйственной деятельности предприятий и организаций, расположенных на территории городского округа Мытищи;
· бизнес-проекты развития предприятий, находящихся на территории городского округа Мытищи.

В Прогнозе учтены сценарные условия функционирования экономики Российской Федерации и Московской области, анализ тенденций развития экономики городского округа Мытищи. 
Разработка основных параметров развития экономики городского округа Мытищи проведена по двум вариантам:
первый вариант (консервативный) – разрабатывается на основе консервативных оценок темпов экономического роста с учетом существенного ухудшения внешнеэкономических и иных условий, замедлений темпов роста мировой экономики;
второй вариант (базовый) – характеризует основные тенденции 
и параметры развития экономики в условиях консервативных траекторий изменения внешних и внутренних факторов при сохранении основных тенденций изменения эффективности использования ресурсов.

Общая характеристика 
Городской округ Мытищи образован Законом Московской области от 16.12.2015 № 227/2015-ОЗ «О границе городского округа Мытищи». Муниципальное образование находится в центральной части Московской области, граничит с Москвой, городскими округами Королёв, Долгопрудный, Химки, Балашиха, Дмитровским и Пушкинским.
На территории городского округа Мытищи расположены пять водохранилищ, протекают реки Яуза и Уча, проходят две автотрассы федерального значения - Ярославское и Дмитровское шоссе, а также Осташковское и Алтуфьевское шоссе и железнодорожные магистрали северного и восточного направлений. К границам округа примыкает Московская кольцевая автодорога. В непосредственной близости расположен аэропорт Шереметьево.
Высокий ресурсный потенциал городского округа Мытищи, выгодное территориальное положение, наличие удобного транспортного сообщения обуславливают высокую степень его привлекательности для создания и ведения широкого спектра видов экономической деятельности, осуществления инвестиционных вложений. Имеющиеся природные факторы обеспечивают реальные возможности для развития рекреационной деятельности в округе.

Административно-территориальная характеристика городского округа Мытищи на 01.01.2023:

площадь территории – 430,060 кв. км;
численность постоянного населения – 299 964 человека (с учетом Всероссийской переписи населения 2020);
плотность населения – 698 чел./кв. км;
количество населенных пунктов  – 92 единицы.
Демографические показатели
Динамика общей численности населения отражает закономерности в тенденциях формирования его возрастной структуры и естественного воспроизводства населения, а также в значительной мере зависит от направленности и размеров миграционного движения населения, сложившихся в целом по Московской области. Городской округ Мытищи активно развивается и входит в десятку крупнейших муниципальных образований Подмосковья по численности населения.

На начало 2023 года численность населения городского округа Мытищи составляла 299 964 человека (с учетом Всероссийской переписи населения), что составляет - 3,5% от всего населения Московской области, в том числе городское население – 266 436 человек, сельское население – 33 528 человек, мужчин  - 140 731 (46,9%), 159 243 (53,1%) – женщины.

Ежегодно население в среднем увеличивается на 10 тысяч человек. При фиксируемой естественной убыли, которая наблюдается с 2019 года, прирост населения компенсируется миграционным притоком. В 2022 году на территории округа зафиксировано снижение миграционного потока относительно предыдущих трех лет.  За январь - декабрь 2022 года по статистическим данным на территорию округа прибыло 26 698 человек, что на 4 718 человек меньше аналогичного периода 2021 года, количество выбывших за этот же период увеличилось на 7 211 человек и составило 19 469 человек, таким образом, миграционный прирост составил 7 229 человек, что в 2,65 раза меньше показателя 2021 года. По итогам 2022 года из 76,7 тысяч человек миграционного прироста в Подмосковье - 10% приходится на городской округ Мытищи.  Это объясняется следующими причинами: территория городского округа Мытищи располагает развитой социальной, транспортной, коммунальной инфраструктурой, выгодным транспортно-географическим положением, близостью к мегаполису, а высокие темпы строительства жилья позволяют на более выгодных финансовых условиях приобретать квартиры не далеко от Москвы.

Вместе с тем, в округе отмечаются общие для региона, и для страны в целом, демографические тенденции, характеризующиеся процессами естественной убыли. Естественная убыль населения за 2022 год составила 493 человека (-1,7 промилле).

В 2022 году на территории округа родилось 2 562 малыша, это на 59 детей больше, чем в 2021 году. Коэффициент рождаемости составил 8,6 промилле (2021 год – 8,8). 

Коэффициент смертности в 2022 году составил 10,3 промилле на 1 000 человек населения (2021 год – 14,0). За 12 месяцев зарегистрировано 3 055 акта о смерти (2021 год – 3 983 акта о смерти). Сложившаяся эпидемиологическая ситуация 2020 года скорректировала оценку демографической ситуации. С апреля 2020 года наблюдались самые высокие значения смертности населения по Московской области, в том числе и в округе, по сравнению с аналогичным периодом последнего десятилетия. Высокий уровень убыли населения связан со сверхсмертностью от COVID-19 — в виде прямых причин либо сопутствующих заболеваний.  В том числе причинами смертности населения в отчетном году являлись следующие заболевания: болезни нервной системы (12%), злокачественные новообразования (18%), ишемическая болезнь сердца (25%), болезни системы кровообращения (36%). Переломить общие негативные демографические тенденции планируется с помощью мер, направленных на улучшение социально-экономического уровня жизни населения, и мер, способствующих укреплению традиционных ценностей семьи и здорового образа жизни, путем расширения и совершенствования системы материальной помощи семьям с детьми. 

По прогнозу на конец 2026 года численность населения городского округа Мытищи увеличится до 331,9 тыс. человек. Объективным фактором прироста численности населения является миграционный прирост населения, как из других субъектов Российской Федерации, так и из иностранных государств, включая страны СНГ.
Промышленное производство
Одной из ведущих отраслей экономики городского округа Мытищи является промышленность, оказывающая влияние на многие показатели социально-экономического развития, и определяющая прогрессивные структурные сдвиги в хозяйственной деятельности не только округа, но и области в целом. Изделия и товары с маркой предприятий городского округа Мытищи пользуются спросом как в России, так и в странах ближнего и дальнего зарубежья. Промышленное производство в округе представлено предприятиями сфер: «обрабатывающие производства», «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» и «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений». Вклад городского округа Мытищи в промышленное производство Московской области ежегодно в среднем составляет 5-6%. 
За 2022 год на крупных и средних предприятиях отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 176 301,3 млн. рублей, это на 10,3% больше, чем за 2021 год. В том числе 81,8% из общего промышленного объема приходится на обрабатывающий сектор, в котором по итогам отчетного года предприятиями отгружено продукции на 144 271,4 млн. рублей. Удельный вес обрабатывающих производств городского округа Мытищи в Московской области – 4%, это 4 место среди всех муниципальных образований региона.
На общий стоимостной показатель по сектору обрабатывающих производств повлияли результаты деятельности отраслей: 

•
«производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования», представляют: АО «ОКБ КП» - основной задачей которого является разработка и изготовление кабельных изделий для эксплуатации в экстремальных условиях, авиационной, космической, радиоэлектронной и других видах новой техники; ООО «Груп Атлантик Теплолюкс» - крупнейший в России и один из крупнейших в мире производителей нагревательных кабелей и систем электрообогрева промышленного и бытового назначения; ООО «ССТэнергомонтаж» - российский разработчик и поставщик комплексных решений по электрообогреву, теплоизоляции и электротехнике для различных отраслей промышленности, входящий в Группу компаний «Специальные системы и технологии», которая более 30 лет работает на глобальном рынке промышленного электрообогрева; 

•
«производство промышленного холодильного и вентиляционного оборудования» представляет компания ООО «ТРАКС» - разработчик и производитель климатического оборудования для техники специального назначения, судов и кораблей;

•
«производство сборных паркетных покрытий» - ООО «Таркетт Соммер» - является одним из крупных российских предприятий международной компании Tarkett по производству ламината и паркетной доски; 

•
«производство транспортных средств и оборудования», где основная доля принадлежит предприятиям: АО «Метровагонмаш» - является крупнейшей отечественной машиностроительной компанией, поставляющей вагоны метро, как на территории России, так и за рубеж; АО «Мытищинский машиностроительный завод» - является крупным промышленным предприятием, производящим продукцию специального назначения: уникальные гусеничные шасси и располагает мощной производственной базой для производства изделий спецтехники; ООО «Мытищинский приборостроительный завод» - проектирует и изготавливает широкий ряд автоспецтехники: колесные вездеходы, автомастерские, автолаборатории, каротажные геофизические подъемники и т.п.;  

•
«производство облучающего и электротерапевтического оборудования, применяемого в медицинских целях» представлено компаниями: ООО «Мед ТеКо» - основным направлением деятельности является разработка и производство медицинской техники, применяемой в области дезинфекции воздуха, низкотемпературной стерилизации и физиотерапии; АО «МедСил»  - разработчик и производитель изделий из силиконовой резины и других полимерных материалов для применения в медицине, пищевой, электротехнической промышленности, строительстве и других областях;
•
«производство пищевых продуктов, включая напитки», основными представителями данной отрасли являются: ЗАО «Московская пивоваренная компания», в состав которой входят самый современный пивоваренный завод в России, а также собственные дистрибьюторский и логистический центры;              ООО «Мясной Дом Бородина» - крупный производитель мясной продукции; ООО «Русскарт» - ведущий российский производитель снековой продукции; ООО «Восход центр» - один их крупнейших в России производитель и поставщик замороженной выпечки; 

•
«производство пластмассовых изделий для упаковывания товаров» представлено предприятием по производству ПЭТ-упаковок, преформ, полимерных колпачков и пленки - АО «Петрус».

По полученным сведениям, от предприятий обрабатывающих производств, на прогнозный период до 2026 года запланирован ежегодный прирост объемов производимой продукции в пределах 8-10%. 
За 2022 год объем произведенной продукции по виду деятельности «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» сложился в размере 22 829,4 млн. рублей. По оценке на 2023 год показатель составит 23 856,7 млн. рублей, прирост – 4,5%. На среднесрочный период темп роста должен быть обеспечен увеличением количества потребителей этих видов продукции и повышением тарифов на энергоносители в среднем на 5%. 
По виду деятельности «водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений» на 2023 год объем производства оценивается в сумме 8 648,4 млн. рублей. На 2024 - 2026 годы ежегодный рост показателя запланирован на уровне 2-4%.  
На среднесрочную перспективу, учитывая сложившуюся обстановку, в условиях внешних санкций, основной задачей является сохранение и развитие накопленного промышленного и технологического потенциала. Выработанный комплекс мер по обеспечению устойчивости экономики, помогут минимизировать воздействие негативных факторов на промышленность, позволив сохранить трудовые коллективы и продолжить выпуск промышленной продукции. Также особое значение на сегодняшний день имеет реализация проектов по импортозамещению на многих наших предприятиях. Уже реализуют свои проекты АО «ОКБ КП», ГК «ССТ», ООО «Тракс». А также участие в Национальном проекте «Производительность труда», которое в дальнейшем позволяет в разы увеличивать объемы производимой продукции.
Малое и среднее предпринимательство
Малый бизнес является одним из драйверов роста экономики округа. Ежегодный рост количества субъектов малого предпринимательства положительно характеризует предпринимательский и деловой климат нашего округа. Городской округ Мытищи в рейтинге муниципальных образований Московской области по предпринимательскому климату по показателю «Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – МСП) на 10 000 жителей» является лидером в Подмосковье. 

По состоянию на 1 января 2023 года на территории муниципального образования зарегистрировано 8 110 субъектов МСП. По прогнозным оценкам на 2023 год и плановый период до 2026 года по базовому варианту расчета, количество субъектов МСП составит: 2023 год – 8 150 единиц, 2024 год – 8 255 единиц, 2025 год – 8 396 единиц, 2026 год – 8 590 единиц.

Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий (включая микропредприятия) по итогам 2022 года составила 46 518,9 рублей.               В среднесрочной перспективе заработная плата работников малых предприятий (включая микропредприятия) ежегодно будет увеличиваться в среднем на 4%                  и в 2026 году достигнет уровня 59 564,5 рублей.

Введенные санкции негативно отразились практически во всех отраслях экономики, в неблагоприятных условиях оказался малый и средний бизнес. Для поддержания ситуации и предотвращения закрытия субъектов МСП, Администрация городского округа Мытищи проводит мероприятия: предоставление субсидий субъектам МСП на компенсацию части затрат; увеличение перечня муниципального имущества для предоставления субъектам МСП, в том числе по программе «Недвижимость за 1 рубль»; проведение обучающих семинаров, круглых столов, образовательных мероприятий на актуальные темы поддержки и развития малого предпринимательства.

В рамках муниципальной программы «Предпринимательство» городского округа Мытищи на 2020 - 2024 годы, по двум мероприятиям «Частичная компенсация субъектам малого и среднего предпринимательства затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг)» и «Частичная компенсация затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере социального предпринимательства» в 2022 году 14 субъектов МСП получили субсидии на общую сумму 5,6 млн. руб.  

В рамках муниципальной программы «Управление имуществом и муниципальными финансами», в 2022 году актуализирован перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) пользование субъектам МСП и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов МСП, и включает 35 объектов недвижимости. В 2022 году 14 субъектам МСП предоставлены преференции в виде льгот на аренду муниципальных помещений, используемых в своей профильной деятельности. 

В городском округе Мытищи ведется активная работа по привлечению к закупкам участников из числа субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций. Доля закупок среди субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций по итогам 2022 года составила 66%, при плановом значении не менее 40%.

На территории округа функционируют 2 объекта инфраструктуры поддержки субъектов МСП – коворкинг – центр «Старт» и коворкинг - центр «КВАДРУМ». На базе коворкинг-центров проходят семинары для предпринимателей по следующим направлениям: бизнес-планирование, бухгалтерский и налоговый учет, делопроизводство, юридическое сопровождение бизнеса, продвижение товаров on-line и др. 

В рамках популяризации малого и среднего предпринимательства Администрацией округа совместно с Мытищинской торгово-промышленной палатой, Союзом промышленников и предпринимателей городского округа Мытищи и ИФНС России по г. Мытищи МО проведено 89 мероприятий с субъектами МСП в рамках поддержки предпринимателей. Участниками мероприятий стали 1 387 субъектов МСП. 

С целью минимизации затрат предпринимателей на создание инженерной инфраструктуры, на территории городского округа Мытищи реализуются проекты по созданию доступной территории для размещения предпринимателей – промышленные площадки «Аббакумово» и «Пирогово».  

Инвестиции
Устойчивое развитие и территориальное положение городского округа Мытищи является инвестиционно-привлекательным для потенциальных инвесторов. За счет всех источников финансирования в экономику округа в 2022 году инвестировано 60 739,10 млн. рублей, что на 14,8% больше значения 2021 года (52 880,40 млн. рублей), в том числе по крупным и средним предприятиям в экономику и социальную сферу направлено 49 301,86 млн. рублей, это на 12,2% выше показателя 2021 года (43 943,90 млн. рублей).

Увеличение инвестиций в 2022 году отмечено в сфере жилищного строительства и объектов социальной инфраструктуры. 

В социальной сфере в 2022 году завершено строительство следующих социальных объектов: общеобразовательной школы на 1200 мест и пристройки блока на 51 место к ДОУ №53 в мкр. 36, 36А, 37 (ООО «СЗ «ИНВЕСТ-СТРОЙ); ДОУ на 290 мест в мкр. 16 (Управление капитального строительства Администрации г.о. Мытищи); ДОУ на 200 мест в д. Сухарево (ООО «СЗ «Катуар Девелопмент»); ДОУ на 180 мест в мкр. 17А (ООО «Лидер М»). А также завершена реконструкция частного учреждения общеобразовательной школы «Классика-М».

По оценке на 2023 год на крупных и средних предприятиях предполагается рост инвестиций в основной капитал на 6% (действующих ценах) к показателю 2022 года до 52 243,61 млн. рублей, при этом индекс физического объема составит 100,2%.

На территории городского округа Мытищи активно продолжает развиваться сфера жилищного строительства, среди крупных инвесторов можно выделить: ООО «СЗ «Осенний квартал» (жилые дома в мкр. 17-А, ЖК «Новое Медведково»); ООО «СЗ «САМОЛЕТ-МЫТИЩИ» (жилая застройка с объектами социальной и инженерной инфраструктуры по ул. Силикатная); ООО «СЗ «Катуар Девелопмент» (малоэтажная жилая застройка в д. Сухарево, ЖК «Катуар»); ООО «СЗ «Лужнецкий квартал» (жилая застройка, вблизи мкр. 16, ЖК «Ярославский»).

В прогнозном периоде с 2024 года по 2026 год ожидается плавное увеличение инвестиционной активности. Продолжится работа муниципалитета по привлечению инвесторов на территорию городского округа и к сдаче отчетности по освоенным инвестициям в статистику.

В рассматриваемом периоде системообразующие предприятия городского округа Мытищи планируют инвестировать на модернизацию производства и реконструкцию производственных процессов: АО «Метровагонмаш» и                         АО «ММЗ» (на модернизацию производственных мощностей) - 6,5 млрд. рублей; ЗАО «Московская пивоваренная компания» - 427,5 млн. рублей.

В сфере промышленности компания ООО «ТРАКС» реализует проект по импортозамещению с общим объемом инвестиций 1,2 млрд. рублей. 

В период с 2023 года по 2026 год инвестиции в строительство жилья составят: ООО «СЗ «Осенний квартал» (ЖК «Новое Медведково) – 19,4 млрд. рублей, ООО «СЗ «Катуар Девелопмент» (ЖК «Катуар») – 4,9 млрд. рублей; ООО «СЗ «Лужнецкий квартал» (ЖК «Ярославский») – 9,2 млрд. рублей.
Крупный инвестор АО «Уголь-Транс» продолжит закупку железнодорожных вагонов по договорам лизинга на сумму 23,2 млрд. рублей до 2026 года.

В сфере транспортировки и хранения к 2026 году планируется завершить строительство производственно-складского комплекса в пос. Птицефабрики инвестором ООО «СДС ПРОМ». Общий объем инвестиций в проект составляет 1,1 млрд. рублей. А также запланировано построить и ввести в эксплуатацию  2-этажный комплекс вблизи п. Вешки (индустриальный парк «PNK-парк Вешки 2») , общий объем инвестиций в проект составляет 10 млрд. рублей. 

За счет местного бюджета планируется рост инвестиций с 349,1 млн. рублей в 2024 году до 410,20 млн. рублей в 2026 году.

В этих условиях темп роста инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования по крупным и средним предприятиям в 2024 году прогнозируется на уровне 3%, в 2025-2026 гг. инвестиции в основной капитал продолжат демонстрировать плавный рост (2,8-3,4 % в год). 

Строительство
Жилищное строительство является одним из важных элементов не только экономического состояния округа, но и социальной сферы в целом. Обеспеченность жильем и его доступность для населения напрямую влияют на уровень жизни, сказываются на рождаемости и темпах прироста населения.

За 2022 года на территории городского округа Мытищи введено 748,45 тыс. м2 жилья, это почти в 1,7 раз больше предыдущего года (в 2021 году – 443,58 тыс. м2). За 12 месяцев 2022 года построено 11 330 новых квартир общей площадью помещений 454,20 тыс. м2 против 300,48 тыс. м2 в 2021 году. 

За 2022 год населением построено 1 397 жилых домов, из них 237 – на земельных участках, предназначенных для ведения садоводства. Индивидуальное жилищное строительство за отчетный период выросло в 2,1 раза относительно аналогичного периода 2021 года со 143,11 тыс. м2 до 294,25 тыс. м2. 

Изменения связаны с вступлением в силу Федерального закона                        № 476-ФЗ от 30.12.2021, в рамках которого внесены в 2022 году поправки в Земельный и Градостроительный кодексы, в ФЗ «Об участии в долевом строительстве» (№214–ФЗ) и ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (№218-ФЗ), что позволяет собственникам упростить процесс постройки и оформления жилья, а также с продлением «дачной амнистии» на загородные дома-дачи, построенные до 14 мая 1998 года.
По оценке в 2023 году объем жилищного строительства составит 567,76 тыс.кв метров, из которых 385,35 тыс. кв метров введется в многоквартирных жилых домах. Далее на среднесрочный период жилищное строительство в округе прогнозируется в среднем по 350 тысяч кв метров.
Труд и заработная плата
Важнейшим приоритетом социально-экономического развития округа является обеспечение высокопроизводительного труда, для чего необходимо активизировать процесс создания новых высокопроизводительных рабочих мест. Создание новых рабочих мест приобретает актуальность вследствие необходимости снижения уровня безработицы, повышения эффективной занятости населения, продуктивности труда и капитала.

Основой для формирования показателя «Количество созданных рабочих мест» является информация, представленная организациями и индивидуальными предпринимателями, вводящими в эксплуатацию объекты производственного, потребительского и социального назначения.

В результате вложения инвестиций в проекты в 2022 году создано                6 433 новых рабочих места в различных сферах экономики, в том числе на крупных и средних организациях создано 1891 рабочее место. 

Наибольшее количество новых рабочих мест образовано в сфере торговли и бытовых услуг - 2251 (35%), в офисно-логистической сфере - 707 (11%);                  в промышленной сфере –  437 (6,8%); в социальной сфере – 308 (4,8%).

В 2022 году количество вновь созданных организаций малого бизнеса                 на территории городского округа составило 3092, из них                                             605 микропредприятий (юридических лиц) и 2487 индивидуальных предпринимателей.
В 2023 году планируется ввести 7130 новых рабочих мест, в том числе на крупных и средних предприятиях 2024 единицы. 

В период с 2024 по 2026 годы прогнозируется создавать по 7 тысяч рабочих мест в различных отраслях экономики. Наибольшее количество рабочих мест планируется на объектах: производственно-складской комплекс (индустриальный парк «PNK-парк «Вешки 2») ООО Управляющая компания «А класс капитал» - 1000 ед.; научно-производственный центр на производственно-испытательной базе в городском округе Мытищи                              АО «ВНИИРТ» - 800 ед.; индустриальный парк «Пирогово» в пос. Мебельной фабрики ООО «ИТП-Логистик» - 511 ед.

Создание новых рабочих мест - объективный процесс развития экономики, обусловленный ростом и совершенствованием производства, его структурными изменениями. Без создания новых рабочих мест невозможна оптимальная, производительная занятость трудоспособных граждан                             в обществе, что является важным фактором повышения эффективности производства и одновременно уровня жизни населения округа.
По итогам 2022 года численность зарегистрированных безработных снизилась относительно 2021 года на 26 человек и составила 686 человек. Уровень безработицы на конец отчетного года составил – 0,37%. По оценке на конец 2023 года численность безработных составит 604 человека. В округе, как и в целом по региону, зафиксирован рекордно низкий уровень безработицы. Рынок труда претерпевает значительные изменения. На это влияют и последствия пандемии, и уход зарубежных компаний с отечественного рынка, и частичная мобилизация. На сегодняшний день на рынке труда число вакансий превосходит количество соискателей. У многих работодателей возникают трудности, связанные с подбором сотрудников. Промышленные предприятия подтверждают высокую потребность в кадрах. По прогнозу на среднесрочную перспективу количество зарегистрированных безработных продолжит ежегодно снижаться и на конец 2026 года сократится до 490 человек. 
Фонд заработной платы всех работников в 2022 году составил 95 137,7 млн.  рублей, темп роста - 108,1%. На 2023 год фонд заработной платы оценивается в 102 044,3 млн.  рублей, темп роста составит 107,3%. Устойчивый рост заработной платы работников, а также увеличение численности работников, как за счет новых организаций, так и за счет расширения действующих, окажут положительное влияние на рост фонда заработной платы в 2024-2026 годах, в среднем на 7% в год.

В 2022 году размер номинальной начисленной заработной платы 
работников по полному кругу организаций составил 70 895,2 рубля, что на 11,5% выше показателя 2021 года. По оценке на 2023 год положительная динамика сохранится (темп роста 105,6%) и заработная плата увеличится до 74 877,5 рублей. На прогнозный период по базовому варианту расчета оплата труда составит: в 2024 году – 79 017,5 рублей (рост на 5,5 %), в 2025 году – 83 106,4 рубля (рост на 5,2 %), в 2026 году – 86 302,1 рубля (рост на 3,8%).

По итогам 2022 года заработная плата работников на крупных и средних организациях сложилась в размере 82 037 рублей, превысив показатель 2021 года на 13,1%. По оценке на 2023 год оплата труда возрастет на 5,9% и составит 86 864 рубля. На среднесрочную перспективу ежегодный рост заработной платы запланирован на уровне 3-4%.
В соответствии с согласованными с Министерствами Московской области и утвержденными прогнозными показателями, на 2023 год среднемесячная заработная плата работников бюджетной сферы ожидается: педагогических работников общеобразовательных организаций – 76 507,5 рублей; педагогических работников дошкольных образовательных организаций –                    65 812,5 рублей; педагогических работников организаций дополнительного образования детей – 72 547,4 рубля; работников муниципальных учреждений культуры – 68 764,0 рубля.

Торговля и услуги
Потребительский рынок товаров и услуг представляет собой важнейший и наиболее динамично развивающийся сектор экономики городского округа Мытищи. Его инфраструктура характеризуется большим количеством современных торговых комплексов, крупных гипермаркетов, автомобильных торгово-технических центров.
На территории   городского округа Мытищи на конец 2022 года сфера потребительского рынка и услуг насчитывала более 4 тысяч объектов потребительского рынка и услуг, из них: 44 торгово-развлекательных  центра; 438 предприятий оптовой торговли; 7 розничных рынков; 237 предприятий общественного питания; 714 объектов бытового обслуживания населения; 3409 предприятий розничной торговли (в том числе 221 единица сетевых продовольственных предприятий).

Площадь торговых объектов ежегодно увеличивается в основном за счет ввода новых объектов, размещающихся на первых этажах многоквартирных домов. В 2022 году введено 11 торговых объектов общей площадью 5,6 тыс. кв. м. На среднесрочный период прирост площадей торговых объектов розничной торговли прогнозируется, ориентируясь на ввод МКД, в среднем на 4-5 тыс. кв. м.
Обеспеченность населения городского округа Мытищи площадью торговых объектов по итогам 2022 года составила 3 262,4 кв. м. на 1000 жителей (при нормативе 1228,3 кв. м на 1000 жителей). До конца прогнозного периода превышение норматива в 2,5 раза сохранится.
В связи с введенными санкциями и высоким скачком курса рубля с марта 2022 года зафиксирован рост цен практически по всем категориям товаров, что негативно сказалось на покупательной активности. Сложности с поставками товаров, поиск импортозамещающей продукции, также замедлили объемы продаж в розничных магазинах.  Как следствие, по итогам отчетного года зафиксировано снижение стоимостного показателя, как в действующих, так и в сопоставимых ценах.  Объем розничного товарооборота на предприятиях, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, снизился на 4,1% по отношению к 2021 году и составил 187 558,6 млн. рублей (в 2021 году – 195 537,2 млн. рублей), это третий результат (после Красногорска, Одинцовского городских округов) среди всех муниципалитетов Московской области. По расчетам товарооборот по полному кругу организаций за 2022 год составил 242,1 млрд. рублей, что на 4,7% ниже значения предшествующего года. 
Сложившиеся тенденции на розничном рынке прошлого года продолжают оказывать негативное влияние на объем товарооборота в действующих ценах.  Население продолжает находиться в режиме экономии, приобретая товары в основном по скидкам и акциям.  В тоже время, отмечается рост реальных доходов, расширение ассортимента продукции, за счет развития импортозамещения, и как следствие, постепенное восстановление покупательной способности. За счет ввода новых объектов торговли, роста цен на товары, по оценке на 2023 год индекс физического объема возрастет на 12,5 п.п., в действующих ценах объем товарооборота оценивается в размере 184,9 млрд. рублей. 

В прогнозном периоде ожидается сдержанный прирост оборота розничной торговли в следствии увеличения стоимости логистических услуг, переориентации на новые и перерегистрации ушедших с рынка поставщиков, развития сбыта товаров потребителям путем интернет-торговли, применения практики параллельного импорта, а также разработанные меры поддержки субъектов предпринимательской деятельности. Все это позволит достичь положительной динамики.  

Образование
Сеть муниципальных дошкольных образовательных организаций развивается стабильно. Количество зданий прирастает за счет открытия новых объектов, вместе с тем, количество ДОУ снижается за счет реорганизации путем присоединения к школам и другим ДОУ и создания образовательных комплектов: детский сад + школа, детский сад + детский сад. В 2022 г. -                             25 ДОУ, 7 СОШ с дошкольными отделениями, всего на 12 986 мест.  В 2023 году на территории округа функционирует 23 образовательных комплекса с 49 дошкольными отделениями, по оценке количества мест составит 14 226 единиц, увеличение на 1240 мест запланировано за счет введения в эксплуатацию детских садов в мкр. 17А на 180 мест, ул. Силикатная на 200 мест, в                                д. Бородино на 240 мест, в д. Погорелки на 320 мест, мкр. 25 А на 250 мест. 

На 2024 год увеличение мест до 15196 (на 970 мест), за счет введения новостроек в мкр. 17А копр.3 на 260 мест, мкр. 17А копр.58,59 на 200 мест,                 п. Нагорное на 510 мест. В 2025 году увеличение на 285 мест (15481 ед.), за счет введения новостройки в мкр. 25 на 285 мест. В 2026 году увеличение на 320 мест за счет реконструкции детского сада в мкр. 36.

Сеть учреждений общего образования ежегодно увеличивается за счет строительства новых общеобразовательных учреждений. В соответствии с муниципальной программой «Строительство объектов социальной инфраструктуры», утвержденной постановлением Администрации городского округа Мытищи от 14.11.2022 №5270 (с изменениями), с начала 2023 года введены: пристройка к МБОУ СОШ № 6 на 200 мест со спортивным залом, пищеблоком и кабинетами для дополнительного образования; СОШ на 1100 мест по адресу: г. о. Мытищи, восточнее д. Погорелки. На прогнозный период с 2024 по 2026 годы запланированы к вводу: 2024 год - СОШ на 1100 мест в мкр.25А; СОШ на 1100 мест в д. Сухарево; СОШ на 1100 мест в п. Нагорное. На основании адресного перечня, утвержденного Распоряжениями заместителя Председателя Правительства Московской области М.А. Фоминым от 29.03.2022 №33-р и №34-р, за счет внебюджетных источников осуществляется строительство и реконструкция образовательных объектов: в 2023 году - СОШ на 1100 мест в мкр. 2-3; в 2024 году - СОШ на 1735 мест в мкр. 17А; СОШ на 625 мест в мкр. 17А, участок 45; в 2025 году - СОШ на 500 мест по адресу: г. о. Мытищи, д. Бородино.

10

