СООБЩЕНИЕ ОРГАНА МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ 
О ПЛАНИРУЕМОМ СНОСЕ САМОВОЛЬНО ВОЗВЕДЕННОГО 
ОБЪЕКТА КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА
(расположенного в границах земельного участка с кадастровым номером 50:12:0101902:553 по адресу: Московская область, город Мытищи, ул. Карла Маркса)

Администрации городского округа Мытищи информирует лиц, осуществивших самовольное возведение объекта капитального строительства на земельном участке площадью 3889 кв.м., с кадастровым номером 50:12:0101902:553 по адресу: Московская область, город Мытищи, ул. Карла Маркса, что в соответствии с заочным решением Мытищинского городского суда Московской области от 06.09.2023, по гражданскому делу № 2-4663/2023:

Лица, осуществившие возведение и использование самовольно возведенного объекта капитального строительства по указанному местоположению, обязаны осуществить действия по его сносу. 

[bookmark: _GoBack]В случае, неисполнения заочного решения Мытищинского городского суда в добровольном порядке, снос самовольно возведенного объекта капитального строительства будет обеспечен Администрацией городского округа Мытищи Московской области с отнесением расходов по сносу, на лиц, осуществивших возведение и использование самовольно возведенного объекта капитального строительства.

Информацию по данному вопросу заинтересованные лица вправе получить 
в управлении капитального строительства Администрации городского округа Мытищи Московской области по адресу: 141008, Московская область, г. Мытищи, ул. Мира, д. 7 корп. 2, контактный телефон 8 (495) 582-71-66, режим работы: 
9.00-18.00, пятница 8.00-15.45, обеденный перерыв 13.00-13.45.

