АДМИНИСТРАЦИЯ
                               ГОРОДСКОГО ОКРУГА МЫТИЩИ
                                       МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
                                             ПОСТВНОВЛЕНИЕ
                                               06.06.2024 № 3038
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О внесении изменений в Положение о погребении
и похоронном деле на территории
городского округа Мытищи Московской области,
утвержденного постановлением Администрации
городского округа Мытищи Московской области
от 27.07.2023 № 3811


В соответствии с Федеральными законами от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Московской области от 17.07.2007 № 115/2007-ОЗ «О погребении и похоронном деле в Московской области», постановлением Правительства Московской области от 30.12.2014 № 1178/52 «Об утверждении Порядка деятельности общественных кладбищ и крематориев на территории Московской области», руководствуясь Уставом городского округа Мытищи Московской области,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

[bookmark: sub_1]1. Внести изменения в Положение о погребении и похоронном деле на территории городского округа Мытищи Московской области, утвержденное постановлением Администрации городского округа Мытищи Московской области от 27.07.2023 № 3811 «Об утверждении Положения о погребении и похоронном деле на территории городского округа Мытищи Московской области», согласно приложению к настоящему постановлению.
[bookmark: sub_2][bookmark: sub_3]2. Настоящее постановление подлежит официальному обнародованию (официальному опубликованию) путем его размещения на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Мытищи. 
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы городского округа Мытищи Г.Г. Федичева.



И. о. Главы городского округа Мытищи					     О.А. Сотник



