Информационное письмо

[bookmark: _GoBack]Законом Московской области от 11.07.2024 №140/2024-ОЗ «О внесении изменений в Закон Московской области «О бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям в Московской области» (далее – Закон) уточнены условия предоставления многодетной семье однократно меры социальной поддержки в виде единовременной денежной выплаты взамен предоставления такой семье земельного участка в собственность бесплатно, а также размер выплаты.
	Законом исключено требование о необходимости состояния членов многодетной семьи на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях                              в Московской области в целях предоставления выплаты.
	Также увеличен размер выплаты с 300 тыс руб. до 400 тыс. руб.
	В настоящее время Министерством социального развития Московской области подготовлен Порядок предоставления многодетным семьям единовременной денежной выплаты взамен земельного участка (далее – Порядок), в отношении которого проводятся необходимые мероприятия по согласованию в целях дальнейшего утверждения.
В случае рассмотрения возможности получения вышеуказанной компенсации, просим многодетные семьи, состоящие на учете на предоставление земельных участков, предварительно, до утверждения и вступления в силу Порядка, для учета                 в работе уведомить об этом Администрацию городского округа Мытищи одним                   из способов: посредством электронной почты по адресу: inform@mytyshi.ru;  почтовым отправлением по адресу: г.Мытищи, Новомытищинский проспект, д. 36/7; посредством интернет-приемной на официальном сайте городского округа Мытищи https://mytyshi.ru/.
Дополнительную информацию Вы можете получить по телефону                                   +7 (495) 586-81-99.

