Выступление Председателя Контрольно-счетной палаты г.о. Мытищи Седойкина П.С. на публичных слушаниях 07.12.2023 по Проекту бюджета г.о. Мытищи на 2024 год.

Добрый день уважаемые участники публичных слушаний! 

Контрольно-счетной палатой городского округа Мытищи в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в г.о. Мытищи и Положением о Контрольно-счетной палате г.о. Мытищи проведена экспертиза проекта решения «О бюджете городского округа Мытищи на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». 
Основной целью бюджетной и налоговой политики на указанный период является обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета городского округа с учетом текущей экономической ситуации, а также повышение качества бюджетного процесса, обеспечение рационального, эффективного и результативного расходования бюджетных средств, дальнейшего совершенствования межбюджетных отношений.
Отраженная в Проекте решения бюджетная политика городского округа Мытищи в 2024-2026 годах направлена на безусловное исполнение принятых обязательств наиболее эффективным способом с учетом необходимости достижения целей и целевых показателей, на дальнейшее развитие экономики и социальной сферы, повышение уровня и качества жизни населения, решение приоритетных для городского округа задач, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы городского округа Мытищи, повышение эффективности бюджетных расходов, развитие программно-целевых методов управления.
[bookmark: _GoBack]Основные приоритеты расходов бюджета городского округа в 2024-2026 годах определены с учетом необходимости решения неотложных проблем экономического и социального развития, достижения целевых показателей, обозначенных в Указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года». 
При составлении Проекта бюджета соблюдены предусмотренные главой 5 БК РФ принципы бюджетной системы, в том числе  предусмотренный статьей 33 БК РФ принцип сбалансированности бюджета, т.е. объем предусмотренных расходов соответствует суммарному объему доходов и поступлений источников финансирования его дефицита (уменьшенных на суммы выплат из бюджета, связанных с источниками финансирования дефицита бюджета и изменением остатков на счетах по учету средств бюджета).
Представленный Проект бюджета составлен сроком на три года (очередной финансовый год и на плановый период), что соответствует п. 4 ст. 169 БК РФ и ст. 6 Положения о бюджетном процессе.
В ходе анализа Проекта бюджета, представленных документов и материалов установлено, что Проект бюджета соответствует требованиям ст. 172 БК РФ, ст. 9 Положения о бюджетном процессе и основывается на: 
документах, определяющих цели национального развития Российской Федерации и направления деятельности органов публичной власти по их достижению;
основных направлениях бюджетной и налоговой политики г.о. Мытищи;
прогнозе социально-экономического развития г.о. Мытищи;
муниципальных программах.
Доходная часть Проекта бюджета городского округа Мытищи на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов сформирована на основе бюджетного законодательства и законодательства о налогах и сборах.
Бюджетная политика городского округа Мытищи, как и прежде, сохранит социальную направленность. (так в 2024 году доля расходов бюджета на социальную сферу составит 76,2%).
Налоговая политика на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов в области доходов бюджета городского округа ориентирована на сохранение и развитие доходных источников бюджета городского округа с учетом консервативной оценки доходного потенциала. 
Приоритеты налоговой политики городского округа направлены на организацию работы по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет городского округа.

По итогам рассмотрения Проекта бюджета Контрольно-счетной палатой г.о. Мытищи даны предложения:
1. Продолжать работу по укреплению собственного налогового и неналогового потенциала, осуществлять качественное администрирование доходов всеми участниками бюджетного процесса.
2. Планировать расходы бюджетных ассигнований в строгом соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации «О Порядке формирования и применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации, их структуре и принципах назначения» (в действующей редакции).

По результатам проведенной экспертизы проекта решения Совета депутатов городского округа Мытищи «О бюджете городского округа Мытищи на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» Контрольно-счетная палата городского округа Мытищи рекомендует данный проект к рассмотрению и утверждению Советом депутатов городского округа Мытищи.
20

2

